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a hajógyár Idei terve Lényegesen kisebb beruházással számol mint 
korábban, uj fejlesztéseket és korszerűsítéseket nem kezdenek el, a 
már folyamatban Lévőket viszont befejezik, ezeknek a technológiai 
beruházásoknak az elsődleges célja - kiváltképpen a kazángyártó 
üzemekben - a konvertibilis export növelése, számolnak azzal, hogy a 
kivitel nagyobb arányú bővítésére csak a világkereskedelem 
élénkülésével Lesz Lehetőségük, különösen vonatkozik ez a 
konténerekre, mert sok fejlődő ország olcsóbban gyárt és mindinkább 
konkurrenssé'válik. 1983-ra tehát Lelassult a hazai konténergyártás 
az mhd váci gyárában, a fejlesztők azonban uj utakat keresnek és egy 
szellőztethető konténertipus kialakításán dolgoznak, amit a zöldség- 
és gyümölcsszállitásnál előnyösen alkalmazhatnak, ilyen konténer még 
kevés van a piacon, ezen kívül a váciak konténerjavitásra is 
vállalkoznak, amit eddig kapacitáshiány miatt nem tudtak megoldani.

a korábbinál kevesebb megrendelésük van a balatonfüreden készülő 
hajókra is. a folyamatos munka biztosítására angyalföldről a füredi 
üzembe telepítették az uszódaru-gyártás egyes munkafázisait.

a magyar hajó- és darugyár - a jelenlegi rendelésállomány 
birtokában - a tavalyinál nagyobb, mintegy 100 millió rubeles 
szocialista exportot irányzott elő. úgy tűnik, hogy tőkés 
árbevételük viszont az 1982-es, csaknem po millió dolláros 
rekordszinten marad, vagyis a gyorsütemü fejlődés megtorpan, 
/folyt, köv./

sz/mm/sa sl hgy 
'160283 221600.16
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uj termékekkel a beszűkült piacon - hajógyári kilátások 
/l. rész/

1983. február 16. - a szovjetunióba hajókat, úszó- és 
portáldarukat, Indiába és törökországba kazánokat és más erőmüvi 
berendezéseket, uruguayba szintén uszódarukat szállít ebben az évben 
a magyar hajó- és darugyár. a napokban két portáldarura kaptak 
megrendelést egy, a világbank által finanszírozott jugoszláv 
beruházáshoz is. ezek már aláirt üzletek, mégis a hajógyárnak 
1983-ban fokozott erőfeszítéseket kell tennie, hogy eredményét 
tovább javítsa.

;-r-;• --.1-.... «. • H-:

1983.02.16.2bel

idén elkészülő felüljárót később meg Lehet hosszabbítani a szegedi 
ut irányába, s akkor a rákosrendező pályaudvar vágányai felett a 
Lehel utcával teremthet kapcsolatot, ez a bővítés azonban csak 1990 
után várható, az útvonal záró-csomópontja a hungária kőrút 
kereszteződésében megépült, 3 uj hidból álló közúti 
felüljáró-rendszer, amely a bevezető szakasz teljes kiépülésekor a 
bah-csomópont forgalmának több mint kétszeresét bonyolíthatja le. a 
felüjáró-rendszer már most lehetővé teszi, hogy a gépjármüvek a 
különböző magasságú útpályákon zavartalanul keresztezhessék egymást.

a csomópontban májusra befejezik az elmúlt év októberében 
Lezárt, a máv vágyányok felett átívelő régi hid felújítását is. 
/folyt, köv./

fr/mi/kö be hgy
160283 225600.10

sb0002 4 130 mtib1002

szeptemberre teljesen elkészül az m 3-as autópálya /2. rész/

ugyancsak ebben az évben adják át az építők a hungária körúti 
gyalogos aluljárót, ezen keresztül lehet majd átjutni az 1-es és az 
55-ös autóbusz, illetve a miLLeneumi földalatti vasút és a 69-es 
villamos megállóihoz, 
rekonstrukciójakor épülő 1-es gyorsvi1 Lamosnak is. mivel az 
autópálya bevezető szakasza többnyire Lakóépületek között halad, Így 
meg kell oldani az utat keresztező gyalogosok biztonságos átkelését 
is. ezért a már említett két aluljárón kívüli 6 gyalogos felüljárót 
is építettek az útszakaszon, e pályát övező területek parkosítását 
várhatóan a jövő évben fejezik be a kertészek, /mti/

fr/mi/kö be hgy
160283 0737

• • •

itt Lesz a megállója a hungária körút
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az évben egy 20 ezer négyzetméteres konténerterminált alakítanak ki. 
nem mindegy azonban, hogy e feladatokat milyen ráfordítással látják 
el; éppen ezért takarékosabb megoldásokat keresnek, a csomagoláshoz 
szükséges évi 20 ezer köbméternél több fenyő-fűrészáru mennyiségének 
csökkentésére például olyan Ládaszerkezeteket alakítottak ki, 
melyeknek csak a merevítői készülnek ebből a drága alapanyagból, 
többi rész pedig a jóval olcsóbb farostlemezből, emellett tovább 
javítják a munkaszervezést, s nagyobb gondot fordítanak a minőség 
ellenőrzésére, a technológiai fegyelem betartására, /mti/

bi/mi/kö sl hgy
160283 2117

sb0004 4 150 mtib1004 

uj termékekkel m/2. rész/

a hazai beruházások visszafogása miatt belföldi értékesítési 
Lehetőségeik beszűkültek, a gyár üzletemberei most intenzivebb 
piackutatásba fogtak, s annak várható eredményeként, év közben több 
exportszerződésre van kilátásuk a következő évekre, főleg 
uszódarukból. mindemellett felgyorsul a vállalat fejlesztő munkája, 
az idén elkészül az eddigi Legnagyobb, 200 tonnás, forgógémes 
uszódaru prototípusa, megindul a 2.400 Lóerős tolóhajó 
sorozatgyártása, uj termékük a 16 tonnás önjáró tengeri uszódaru és 
a mínusz 40 Celsius fokban is üzembiztos portáldaru, amelynek 5 
tonnás változata után rövidesen elkészül a 16 tonnás is. /mti/

sz/mm/sa sl hgy
160283 0690
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00,16

sb0006 4 160 mtib1006

ismeretlen kossuth arckép gyöngyösön

1983. február 16. - kossuth Lajosnak eddig ismeretlen arcképét 
találták meg gyöngyösön, a 60x70 centiméter méretű olajfestményt - a 
vásznon Látható felírás szerint - szobonya mihály készítette 
1890-ben az akkor 88 éves kossuthról túrinban.

a műalkotás fehér körszakái LaL és bajusszal ábrázolja az idős 
kossuthot, akiről feltehetően ez a legutolsó hiteles arcmás, az 
értékes festmény mostanáig gyöngyösön a városi tanács épületének 
padlásán hevert; herényi József a gyöngyösi mátra muzeum igazgatója 
talált rá.

szobonya mihály festő, aki 1855-ben nemesorosziban született és 
1898-ban halt meg budapesten, főleg portrékat és életképeket 
festett, kiemelkedő alkotásait - közöttük Jókai mór arcképét - 
számon tartják, de a kossuth képről hivatalos bejegyzést nem 
találtak, feltehetően annakidején a kossuth portré közvetlen a 
művésztől került a város vezetőihez, kossuth Lajos 1849 április 
elsején a szabadságharc nagy tavaszi hadjárata idején járt 
gyöngyösön, részt vett a haditanácson, amelyet az orczy kastélyban - 
ma a mátra muzeum épülete - tartott görgey artur.

a teljes szépségében megmaradt kossuth portré a mátra muzeum 
Legféltettebb értékeit gyarapítja, /mti/

kov/lné/az/gw hgy 
160283 1255

i*

®§

i

sb0005 4 150 mtib1005 

csomagolás exportra

1983. február 16, - az elmúlt évben 50 milliárd forint értékű 
árut csomagoltak be a volán-pack dolgozói, a teljes magyar 
exportmennyiség mintegy egyötöde megfordult a kezükön: főként gépek 
és berendezések, igy például a szovjetunió részére készített 
nehézgépek, kompresszorállomások, vagy egy Laoszba szállított hid, 
melyet elemenként csomagoltak be a hosszú útra.

1 sí
ap

nagy jelentősége van a gondos, szakszerű csomagolásnak, hiszen 
védi az árut a külső sérülésektől, ugyanakkor könnyebbé, egyszerűbbé 
válik a szállítás, a rakodás, s nem utolsó sorban növekszik az áru 
értéke, ma már nem igen engedhetik meg maguknak a vállalatok, hogy a 
hibás csomagolás, a szállítás közben keletkező sérülések miatt 
visszaküldjék árujukat, vagy árengedményre kényszerüljenek, éppen 
ezért mind többen fordulnak a volán-pack vállalathoz, mely az utóbbi 
15 év során az exportcsomagolás Legnagyobb hazai szakvállalatává 
fejlődött, az idén várhatóan tovább szaporodnak a csomagolóvállalat 
megbízatásai, igy fokozott gondot fordítanak a gyors ütemű fejlődés 
feltételeinek megteremtésére, mindenekelőtt a legmodernebb 
csomagolástechnikai ismeretek elsajátítására törekszenek: a 
dolgozókat megismertetik az újfajta csomagolóanyagokkal, 
gépekkel, a legmegfelelőbb munkafogásokkal, saját erőből 
korszerűsítik eszközeiket, s külföldi tapasztalatok alapján 
folyamatosan uj technológiai eljárásokat vezetnek be. az igen 
gazdaságos konténeres szállítás-csomagolás elterjesztésére még ebben

a Legújabb
00.18
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mm sb0007 4 170 mtib1007 sb0009 4 150 mtibl009
VBa dráván tanyázik a szárnyas hófehérke

1983. február 16. - fehér tollú vadkacsa telel a dráva 
holtágaiban, a különleges madarat szabadszemmel és messzelátóval is 
megfigyelték, a tőkésrécék természetes színe szürkésbarna, a 

szárnyas héfehérke,, ezért messziről kirí társainak tömegéből 
csupán a tollazata színében különbözik a többiektől, nyilvánval 
tehát, hogy albiniznusrél, azaz festékanyag-hiányról van szó. 
biológiai ritkaságnak számit ez a vlzimadár. a tapasztalat szerint 
az ilyen - társaitól elütő szinü - egyed nem sokáig marad meg az 
állatvilágban, mivel kirívó külseje miatt könnyebben esik a 
ragadozók vagy a különlegességekre vadászó emberek zsákmányául, a 
drávai fehér vadkacsa ügyességét,szívósságát jelzi, hogy eddig 
sikerült elkerülnie minden veszélyt, ami a vadkacsákra^általában, 
meg duplán Lesekszik. /mtl/

broccoli Leves mmi F1983. február 16. - a miskolci hütőházból uj terméket 
szállítanak az üzletekbe: a gyorsfagyasztássál tartósított broccoli 
Levest, a karfiolhoz hasonló, de zöldes vagy zöldesllla rózsádu 
zoldségnövényt Szabolcsban termelték, s onnan szállították a 
miskolci hütőházba. a vitamindus Levesnekvalóból külföldre, 
elsősorban a nyugati országokba már eddig is szállítottak, most 
abban a reményben, hogy a hazai Ízlésnek megfelelően fűszerezve 
Itthon is kelendő Lesz, háromszáz grammos porciókban tasakonként tiz 
forintos áron kínálják a vásárlóknak, /mtl/

kör/tné az/er olt

00.20
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igó/bné/az/gw hgy 
00.18 160283 0867m
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" : sb0010 4 150 mtib1010

habosított túró Veszprémből
sb0008 4 150 mtib1008

1983. február 16. - habosított túróval bővíti termékválasztékát 
a camembert sajtjairól ismert Veszprém megyei tejipari vállalat, 
megkezdték az uj üzem építését, s a próbagyártásra még az idén 
kerül, a gervais márkajelzésű, francia Licenc alapj án^készülő 
habosított túrót különböző gyümölcs Ízesítéssel állítják elő, évi 
2500 tonnányi mennyiségben, ezt a terméket eddig csak a miskolci 
tejüzemben gyártották, a dunántúli üzletekbe azonban csak mutatóba 
jutott belőle, a tervek szerint jövőre már az országrész valamennyi 
boltját a veszprémi üzem Látja el gyümölcsös turóhabbal. a beruházás 
egyébként gazdaságosnak Ígérkezik: a negyven millió forintos 
befektetés nem egészen két év alatt megtérül, /mtl/

két Laki dingik? ? ? i
! sor

1983. február 16. - elkészült egy vitorlásként és evezősként 
egyaránt jól használható csónak első példánya, a mahart balatoni 
üzemigazgatóságának műhelyében, a gyakorlatban - a vizen - is 
nagyszerűen bevált, a kedvező tapasztalatok alapján elhatározták, 
hogy nem is egy, hanem két változatban kezdik gyártani, az egyik 
negyméteres egypárevezős, a másik hatméteres kétpárevezős Lesz. 
tervezik, hogy az idény kezdetéig tizet készítenek a ,,kétlaki 
dinglkből. /mti/ '
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káp/hné/kz/gw olt 
160283 0521

bév/nné/az/gw hgy 
00.21 160283 076800,19
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kirándulóknak /1. rész/

1983. február 16. - a természetbarát szervezetek gazdag 
programmal várják a hét végére a kirándulókat, múzeumlátogatókat, 
hosszabb-rövidebb túrákat szerveztek részükre.

február 19

angyalföldi tte: a tűzoltó muzeum anyagának megtekintése, 
találkozás 10 órakor az Örs vezér téren, vezető: mátéffy Ödön.

budapesti híradástechnikai gépgyár se: a budavári mátyástemplom 
egyházmüvészeti gyűjteményének megtekintése, találkozás 10 órakor a 
Clark ádám téri nulla kilométerkőnél, vezető: dóra Ildikó.

ibusz se: esztergomi múzeumainak és nevezetességeinek 
megtekintése, találkozás 7.30-kor a nyugati pályaudvaron, vezető: 
csercsics józsefné.

székesfehérvári vörös meteor se: budapesti látogatás,az 
országházban, a petőfi irodalmi múzeumban, találkozás 6 orakor a 
székesfehérvári pályaudvaron, vezető: viniczai eva.

budapesti elektromos se: solymár-zsiroshegy-nagyszénás- 
nagykovácsi-kopasz erdő-kecskehát-ady liget, találkozás 8 orakor a 
hűvösvölgyi autóbusz végállomáson, vezető: rudabányai henrik.

ill. kerületi központi se: orosz lány-vértesszéntkérészti 
romok-szentgyörgy vár-kápolna puszta-gánt, a táv 24 km. találkozás 
6.45-kor a déli pályaudvaron, vezető: had andrás.

zug liget-disznófő-anna-rét-j ánoshegy-makkosmária-csillebérc- 
kakukk—hegy—budaörs. találkozás 8 órakor a deák térén, a földalatti 
muzeum bejáratánál, vezető: antal béláné.

óbudai petőfi se: barangolás a budai hegységben, találkozás 9 
órakor a moszkva téren, vezető: plech László.

soroksári vörös október se: hüvösvölgy-hársak alja-csucshegy- 
üröm. találkozás 9 órákkor a moszkva téren, vezető: petras Szilvia.

bakony vegyész te: bánd-essegvár-csatárhegy-veszprém. találkozás 
7.40-kor a veszprémi volán autóbuszpályaudvaron, vezető: körmendy

sb0011 4 170 mtib1011

Veszprémben nem

1983. február 16. - a trópusok ritka szép madara, a flamingó, 
rabságban elveszti tollazatának pirosas színét, a veszprémi 
állatként flamingói azonban nem ,,fakulnak,,, évente egy mázsa piros 
paprika fogyasztásával tökéletesen pótolják azt a festékanyag 
amelyhez eredeti környezetükben a rákok, a csigák meszes héjá 
fogyasztásával jutnak hozzá, a paprikát takarmányukba keverve 
kapják, /mti/

szé/nné/kz/gw olt 
160283 0490

Ili - paprikát kapnak a flamingókfakulnakS7Y í 5} 9

|p 1j szombat:«? 1*77

00.21

1

At

m
m

#:

0sb0012 4 150 mtib1012

uj mezőgazdasági könyvek

1983. február 16. - növénycsodák, különleges orchidea- és 
broméliá-fajok a trópusi őserdők Légkörét varázsolják otthonunkba, a 
vadonban fán lakó növények sokszáz fajtája diszlik es virágzik a 
Lakásban is; megélnek szabadban, a munkahelyen, a zállodákban 
erkélyen, az ablakpárkányon stb. tartásukhoz, neve ésükhöz azo 
egy nagyon fontos tényező nélkülözhetetlen, s ez a szakértelem, 
ennek megszerzéséhez nyújt segítséget makara györgy 368 oldalas 
könyve, amely a mezőgazdasági kiadónál jelent meg a mezőgazdasági 
könyvh&napra. az orchideák és broméliák című könyvből megtudhatók az 
egzotikus növények sikeres szaporításához, átültetéséhez, 
virágoztatásához szükséges teendők.

ti fisa

iI-
az

.3

ugyancsak a mezőgazdasági kiadó gondozásában jelent meg pór 
józsef és faluba zoltán 128 ábrát tartalmazó 390 oldalas könyve, 
amelv a cseresznye és a meggy termelésének korszerű ismereteiről 
tájékoztat: értékes nemzetközi és hazai helyzetkép után ismerteti a 
két gyümölcs származását, biol'giáját, nemesítés főbb céljait és 
eredményeit, segítséget nyújt termesz ésükkel kapcsolatos 
nehézségek megoldásához, /mti/

kf/bam/gw hgy
160283 1160
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% fjV Katalin. orvosegyetem se: hüvösvölgy-zsiroshegy-piliscsaba, a táv 22 km. 

találkozás 7 órakor a hűvösvölgyi autóbusz végállomáson, vezető: 
márkus istván.

solymári téglagyár-csucshegy-szarvashegy-alsójegenye-völgy- 
zsiroshegy-nagyszénás-piliscsaba, a táv 20 km. találkozás 8 árakor a 
18-as autóbusz árpád-hidi végállomásán, vezető: galla dénes.

nagykovácsi-kutyahegy-nagyszénás-zsiroshegy-remete szurdok-
máriaremete. találkozás 9 órakor a hűvösvölgyi autobuszvegállorn ásón. 
vezető: kondor endre.

madáretető nyílt túra: találkozás 9 órakor a hűvösvölgyi 
autóbusz végállomáson, vezető: székely Lajos.

7:Sí
vasárnap:

óbudai petőfi se: a nagytétényi kastélymúzeum gyűjteményes 
kiállításának megtekintése, találkozás 9 órakor a 3-as autóbusz 
Karinthy frigyes úti végállomásán, vezető: gallusz istván.

február 20m • >

*
5f.

'

-l

/folyt, köv./ sa 
160283 2304 #01.18m-

t .

Ü t
i

mimm
.57

postás se: fenyőgyöngye-hármashatárhegy-ujlaki hegy-vadaskert- 
nyék-pasarét. találkozás 9 órakor a 65-ös autóbusz szépvölgyi úti 
végállomásán, vezető: sajti bélasm SÖ0014 4 150 mtib10l4:

tipográfia testedző egyesület: királyrét-kisinóc-kóspaLLag- 
verőcemaros. találkozás 9 órakor a nyugati pályaudvaron, vezető: 
csősz sándor.

kirándulóknak /2. rész/

állami nyomda sk: becske—szándavár—szándavaralja—csikórpúszta— 
cserhátsurány. találkozás 6 órakor a keleti pályaudvaron, vezető: 
murányi atilla.

budapest 72. sz. postahivatal sk: nagykovácsi-vöröspocsolyáshát- 
julianna-major-feketefej-ady liget, találkozás 8.30-kor a moszkva 
téren, vezető: vincze pál.

5
%

vasas se: biatorbágy-katalinhegy-váradi tanya-hosszuhajtás 
völgye-budakeszi. találkozás 8 órakor a kelenföldi pályaudvaron, 
vezető: hegyaljai györgy,

pomázl elágazás-oszolytető-majdán nyereg-magas erdő-vendelhegy- 
kövesbérc-óbuda. találkozás 8 órakor a batthyány téren, vezető: 
kázdi jános. /folyt, köv./ sa 
01.24 160283 2353

m

m budapest se: hüvösvölgy-látóhegy-fenyőgyöngye-szépvölgyi ut. 
találkozás 10 órakor a moszkva téren, vezető: csanád imréne.;V |

I észak-budapesti pedagógus sk: nagykovácsi-zsiroshegy-solymár- 
csucshegy-óbuda. találkozás 9 órakor a moszkva téren, vezető: dr. 
dékány mihályné.

kpvdsz vörös meteor te: nagykovácsi-kutyahegy-nagyszénás- 
zsiroshegy—nagykovácsi, találkozás 9 orakor a moszkva térén, vezető.
meuser Iván.

óbudai petőfi se: fenyőgyöngye-vadaskert-feketehegy- 
r ernet eszur dók-zsirosh egy-nagykovácsi. "t a L áLkoz as 8 orakor a 6 5—os 
autóbusz szépvölgyi úti végállomásán, vezető: bakay ferenc.

óbudai Spartacus turista egyesület: szentendre-pilisszentlászló- 
vöröskő-tahi-szentendre. találkozás 7.45-kor a batthyány téren, 
vezető: görög Imre.

;

3#

i;:

sb0015 4 150 mtib1015

kirándulóknak /3. rész/

farkasrét—ördögorom—Széchenyi hegy—normafa-zug Liget, találkozás . 
9 órakor az 59—es villamos farkasréti végállomásán, vezető, jeszenoi 
károly.

•r.
I

Sp
m barangolás a budai hegységben, találkozás 9 órakor a moszkva 

téren, vezető: frankó mihály és temes gyula.
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volánbusz sc: tata-nagytó-vértesszöllős-tatabánya-szelim lyuk- 
turul madár-koIdusszállás-tatabánya, találkozás 6.30—kor a déli 
pályaduvaron. vezető: lehoczki mánia.

zuglói se: szabadsághegy-jánoshegy-petneházi rét-hüvösvölgy. 
találkozás 8.45-kon a moszkva téren, vezető: weidinger mátyás, /mti/

kf/sa bam hgy
160283 0614

f!fka /íj? §1

m
V

■ ■ 'j <

4; 4?

01.43 #0
[v

sb00l6 4 160 mtib10l6

békési hétvége

1983. február 16. - békésen a jantyik mátyás múzeumban pénteken 
nyílik kerekes anna grafikus tárlata, amelyet két hónapig Láthatnak 
majd az érdeklődők, szombaton rendezik meg békéscsabán a hagyományos 
szlovák bált, a csaba szálló összes termében megtartandó farsangi 
mulatságon népzene és fuvószene szórakoztatja a vendégeket, dévai 
nagy kamilla pedig szlovák népdalokból szólaltat meg egy csokorra 
valót, a csabai bálon hagyományos szlovák ételeket kínálnak majd. 
szombaton gyomaendnődön, a katona józsef művelődési házban, vasarnap 
pedig Orosházán, a petőfi Sándor művelődési központban rendeznek 
megyei társastánc bajnokságot ,, d,, illetve ,, e,, osztályú 
táncosoknak, /mti/
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kal/urmé/sa az oLt 
160283 105102.45

1983. február 16. - az idén ismét megrendezik az országos 
népművészeti kiállítást. a hazai folklórkincs őrzőinek kétévenkénti, 
hagyományos - sorrendben hatodik - seregszemléje julius23-a es . 
augusztus 29-e között lesz nyíregyházán, a megyei-városi művelődési 
központban.

országos népművészeti kiállítás nyíregyházán

sb0019 4 160 mtib1019
A3
, ; .

az 1938-ban született nyesztyerenko 25 évesen Lépett fel először 
a leningrádi kis színházban, prokofjev a három narancs szerelmese 
cimü ooerájában. 1971 óta tagja a moszkvai nagy színháznak, s 1975 
óta a Csajkovszkij konzervatóriumban is tanit. 1976-ban megkapta a 
szovjetunió népművésze kitüntetést, főként muszorgszkij műveinek 
kiváló tolmácsolójaként tartják számon, párizsban nagydijat kapott 
bartók bála a kékszakállú herceg vára című operájának főszerepében 
nyújtott alakításáért, magyarországon mind operaszinpadon, mind 
dalénekesként többször szerepelt már. /mti/

Lak/bné/sa az hgy 
160283 093802.38

sb0018 4 160 mtib1018

radnóti emlékbizottság és irodalmi társaság alakul győrött

1983. február 16. - a győrött több mint egy évtizede működő 
radnóti emlékbizottság ez évtől radnóti emlékbizottság és irodalmi 
társaságként folytatja tevékenységét, tagjai sorába várják az ország 
minden részéből a mártírhalált halt költő életművével foglalkozó 
irodalomkutatókat, továbbá az irodalom mai művelőit és az 
irodalomkedvelőket.

a társaság átvállalja jogelődjének feladatait: tovább folytatja 
a radnóti-kultusz ápolását, valamint a kortárs költészet támogatását 
és népszerűsítését, ezenkívül céljának tekinti a múlt irodalmi 
hagyományainak felkutatását, mindenekelőtt a nyugat-dunántul Írásos 
emlékeinek gyűjtését és gyűjtőmunkák, kutató expedíciók 
megszervezését, a társasági élet Lehetőséget nyújt majd a legújabb 
szépirodalmi alkotások bemutatására, vitájára, segítséget ad az 
irodalomtörténeti kutatások, a kutatási eredmények 
megjelentetéséhez.

K.

4
-

4

az érdeklődők felvételi kérelmüket Írásban jelezhetik az alábbi 
n: radnóti emlébizottság és irodalmi társaság, 9021 győr,elmen

szabadság tér 1. postafiók 191.

a társaság alakuló ülését február 25-en, délután 2 órakor 
tartják győrött, a technika házában, /mti/

mzs/sza/sa az hgy 
160283 123002.43

sb0017 4 160 mtib1017

nyesztyerenko áriaestje kecskeméten

1983. február 16. - jevgenyij nyesztyerenko február 23-án, 
szerdán este ária- és dalestet tart kecskeméten, az erdei ferenc 
művelődési központban, a moszkvai nagy színház világhírű 
basszistájának műsorában muszorgszkij, borogyin, verdi, rossini, 
gounod, mozart és bartók müvei szerepelnek.
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elmúlt tíz napban ismerkedtek a társadalom fejlődésének 
tendenciáival, a közművelődési tevékenység lehetősegeivel, a 
felsőfokú oktatási intézmények speciális közművelődési tanfolyamain 
tanultakat szembesítették a gyakorlattal, a napi eleiteu. például az. 
életmód-kutatás iránt érdeklődő Leendő közgazdász, jogász^ 
kohómérnök és óvónő hallgatók a győri petőfi sandor művelődési 
központ és a heszky erzsébet általános iskola vendégei voluak.^ 
tanuimánvozták a pedagógusok, továbbá a győri főiskolák hallgatóinak 
életmódját, a kollégisták, valamint a diákházaspárok , 
életkörülményeit, interjúkat készítettek pályakezdő muveszekxeu, 
kutatták a műhelymunka és a teljesítmények közötti összefüggéseket.

az

a téli gyakorlat után a hallgatók az összegyűjtött anyagokból 
dolgozatokat készítenek, s azokat az illetékes intézményeknek, a 
témához kapcsolódó irányitó szerveknek továbbítják hasznosítás
céljából, /mti/

és/pá/bc/mz hgy

160283 134408.01

sb0021 4 130 mtib1022

egyetemisták népművelési gyakorlaton

1983.02.16.17bel

sb0022 4 130 mtib1023

földgázprogram Lentiben

1983» február 16« — zala megye fiatal varasában, lentiben 197/ 
óta használnak földgázt, azóta 12,5 kilométer hosszú vezeueket

tonna tüzelőolajat használtak fel évenként; a fogyasztás 
szerkezetének megváltoztatásából származó üzemi megtakarít s egy ev 
alatt több mint 12 millió forintot tesz ki. a városi gázhálózatot 
tovább bővítik: 1985 végéig a városi tanacs valamennyi intézményében 
földgázfütésre térnek át, földgázzal Látják el a szakorvosi

0

sb0020 4 160 mtib1020

offenbach-sorozat a televízióban

1983. február 16. - az onedin-család fordulatos történetei után 
offenbach bolondozásai címmel 6 részes francia sorozatot tűz 
műsorára március 22-től, kedd esténként a magyar televízió, a 
termékeny francia operettkomponista pályafutásáról georges neveux 
forgatókönyve alapján michel boisroud rendező készített filmet, 
címszerepében michel serrault mutatkozik be.

a tv-sorozat sok-sok zenével kisért adásai nem időrendileg 
követik offenbach pályájának alakulását, hanem életéből egy-egy 
epizódot bemutatva idézik fel zenei világát, az egyes műsorokban 
részletek csendülnek fel jelentősebb alkotásaiból, s érdekes 
kulisszatitkok is feltárulnak a nézők előtt.

több mint száz színpadi müvet hagyott az utókorra jacques 
offenbach, aki előbb az opera comique zenekari csellistájaként, a 
theatre francais karmestereként tevékenykedett, majd a hires 
bouffes-parisiens igazgatója Lett. első müveit nagyrészt ez utóbbi 
színházban vitték színre, ennek társulatával 1861-ben pesten is 
járt.

az operaszinpadot is meghódította: utolsó, már csak halála után 
bemutatott romantikus daljátékét - a hoffmann meséit - nemrég 
újította fel az erkel színház, /mti/

i/kj/kö be hgy
160283 122302.46
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1983. február 16. - az utóbbi két évben 12 betöréses Lopást

körült. Lebukásakor éppen az egyik zalaegerszegi cukrászda két 
pénztár t akarta ki riteni. késői árókelők vett k eszre, s 
jelente ték a rendő ségnek, balázs a presszó nut szekrenyeb bujt,

Sb0025 4 150 mtib1026

Lencsehegy: szovjet gépekkel gyorsítják a bánya építését 

1983. február 16. - szovjet gyártmányú jöyesztő- és rakodógépet

HH£
^ két aknát majd a föld alatt egy 560 meteresbrigádok, 

aknát építenek, s ezt a 
vágattal kötik össze.

az előirt' bánya építői egyes mSSSÄÄ: MKÄR 8X5$ SSbÄSw.*SSSí‘i

1983.02.16.18bel

a konvektoros gázfűtés—rendszereket, /inti/ 

tóa/kné/az/mz hgy 

160283 087608.02

sb0023 4 160 mtib1024

ajándék a győri múzeumnak

1983. február 16. - patay éva festőművész félszáz alkotásával 
gyarapodott a közelmúltban a győri xantus j^nos rnuzeum ,,
képzőművészeti gyűjteménye.a munkákat a rába-parti varosban elő

éveinek első szárnypróbálgatásai, a 40-es evekből valók a 
dokumentumértékü győri és kismegyeri utcarészletek,amelyek a 

városkép akkori arculatai örökítik meg. /mt iyváltozó

mzs/sza/kz/mz olt 

160283 061108.03

sb0024 4 130 mtlb1025

tolvaj a hűtőszekrényben

ráb/wné/az/mz olt 

160283 180008.28

1983.02.16.19bel

védője enyhítésért fellebbezett, /mti/

tóa/kné/kz/mz hgy 

160283 086708.15
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növényvédetmi adatbank pécsett - számítógép tervezi a vegyszeres 
gyomirtás technotógiáját

m szalmából takarmányim|í|
] SuÍ

1983. február 16. - megkezdődött a takarmánytermeLés a borsod 
megye abauji részén gazdátkodó setyebi terme Lőszövetkezet 
szatmafetdotgozó üzemében, a kedvezőt Len termőhetyi adottságú közös 
gazdaság részint a huLLadékhasznositásra Leadott köLcsönnel , részint 
saját erőbőL több mint ötmiLLió forintos beruházássat hozta Létre az 
üzemet, ebben búza-, árpa-, vaLamint rozsszaLmábóL, szükség esetén 
kukoricaszárbóL, de még fürészporbóL is 
egyenértékű takarmányt áLLitanak eLő,

a mintegy 1200 négyzetméter aLapterüLetü fedett színben 
eLheLyezett négy berendezés évente több mint ezer tonna szaLmát 
doLgoz feL. az a Lapanyagot nagy rromás aLatt ammóniáváL dúsítják, a 
keveréket 95 fokra meLegitik feL, s igy tartják 23 óra hosszat, ez 
idő aLatt benne kü Lönböző bioLógiai foLyamatok zaj Lanak Le: a 
fermentáció során a szaLmában Lévő keményítő áLLati tápLáLkozás a 
aikaLrnas keményítővé, iLLetve fehérjévé aLakuL át. az igy 
eLőkészitett takarmánnyal - rneLynek fehérjetartaLma eLéri a 8-11 
százaLékot - eLsősorban szarvasmarhákat hizLaLnak, a számítások 
szerint aLkaLmazásávaL a hozóba fogott áLLatok suLya k* Logrammonként 
6-8 forinttal oLcsóbban gyarapszik.

a próbaüzemeLés során eLőáLLitott takarmányt - ameLyet silóhoz 
keverve, kiegészítőként adtak a jószágoknak - mind a juhok, mind a 
szarvasmarhák szívesen fogyasztották; a hizómarha napi 4-5 
kiLogrammot is képes elfogyasztani beLőLe, a dúsított szalmábóL 
készített takarmány minőségét a pápai takármányvizsgáLó áLLomáson 
műszerekkel rendszeresen eLLenőrzik. /mti/

kör/tné/az/mz oLt

160283 1606

1983. február 16. - számítógép segltségéveL tervezik meg egyes 
szántóföLdi növények vegyszeres gyomirtásának technoLógiáját 
bárányában .a korszerű eljárást a megyei növényvédelmi és agrokémiai 
áLLomáson dolgozták ki, ahol relsinger péter főmérnök és munkatársai 
ötödik éve foglalkoznak a komputeres növényvédelem megvalósításával, 
munkájukhoz most - a megyei állomások közül elsőként - egy 
középnagyságú számítógépet kaptak.

% k*' 4

5
jó minőségű, réti szénával

az uj eljárás lényege az, hogy a vetésre kijelölt táblák 
gyomosodásának adatait betáplálják a számtógépbe, amely azután a 
megfelelő program alpján kiválasztja a legeredményesebb védekezési 
technológiát, közli, hogy az egyes táblákon milyen és mennyi 
gyomirtószerre van szükség, ezek mibe kerülnek és miképpen 
alkalmazscadó-k. a viták elkerülése végett meg is indokolja a 
javaslatot a komputer, s mindez oly gyorsan történik, hogy a 
vetéstervvel jelentkező agronómus meg is várhatja az eredményt 
pécsett.

x-4

■ m
a mezőgazdaságban l-használt összes növényvédőszer értékének 

több mint kétharmadát ma már a gyomirtószerek alkotják, tekintélyes 
összegekről van tehát szó, nem is beszélve az esetleges 
eredménytelen védekezés okozta károkról, a pécsett kidolgozott 
számitógépes növényvédelemnek éppen az az előnye, hogy a 
leghatásosabb és a legolcsóbb eljárást javasolja a gazdaságoknak, 
miután a komputer kimutatja, hogy kell-e egyáltalán védekezni az 
adott táblán és ha igen, mekkora a legkedvezőbb dózis, elkerülhető a 
túladagolás, takarékoskodni Lehet a felhasznált vegyszerrel és a 
munkaerővel is. nem elhanyagolható előny, hogy ezáltal mérséklődik a 
környezet szennyeződése.

a pécsi növényvédők már kidolgozták a számitógépes programot a 
kukorica vegyszeres gyomirtására; eddig több mint kétezer tábla 
adatait táplálták be a komputerbe, az adatbank körülbelül 
másfélmillió adatot tárol a táblák azonosítására, talajviszonya 
agrotechnikájára, ökológiájára és gyomnövényzetére vonatkozóan, 
idén további három növényre - a szójára, a napraforgóra és a 
burgonyára - is kidolgozzák a vegyszeres gyomirtás számitógépes 
módszerét, /mti/

igó/bné/az/mz olt 

160283 2197
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sb0028 4 160 mtibl021

kölcsönözhető kiállítások

ár 16 - a tlt természettudományi stúdiója az

Ilillüpi
átalakítása olyan folyamatokat indithau el,a^elyekne^ az 
élőlényekre gyakorolt hatását meg nem ismerjük teljesen.

a földtörténet meghatározott folyamatainak következményekén i .

SSa:B*;SE"irHsF;BarB;7

1983.

na/g/bc/nz hgy

160283 141609.10
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sb0029 4 130 mtib1031

jelentés a kozutakról

1983 február 16. — az utinforni táj ekoztatása szerin l a szerda

hatására felfagyott, csúszós útszakaszokra is lehet sza„.itan^.. 

szerda reggeli hóátfuvásos szakaszok: Veszprém megyében a

közötti útszakaszon.

71 -es

1983.02.16.- 23 -bel

az alsóbbrendű utak a nyugat-dunántulon általában nehezen 
járhatók, takarításukat folyamatosan végzik, /mti/

i na/mm/mz ie

160283 078609.41

sb0030 4 180 mtib1036

járhatatlan mellékutak győr megyében

1983. február 16. - nehéz éjszakájuk volt szerdára virradóra a 
hőszolgálat munkatársainak a kisalföldön. a főútvonalakat reggelre 
járhatóvá tették azzal, hogy a nagy teljesítményű motoros hóekéket 
párosával dolgoztatták, a mellékutak azonban kapuvár, csórna és 
fertőszentmiklós körzetében egyelőre járhatatlanok. a főútvonalakon 
felszabaduló gépeket napközben fokozatosan ezekre az utakra 
irányítják, a hóakadályok teljes megszűntetése azonban hosszabb időt 
vesz majd igénybe győr-sopron megyében, az utak tisztításába 
bekapcsolódtak a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok is; 
nagy teljesítményű traktorokra szerelt hóekéket irányítottak a 
hófuváscs útszakaszokra.

a szél ereje szerdára csökkent, de még mindig elég erős ahhoz 
hogy újabb akadályokat képezzen, a főútvonalakon napközben is 
számíthatnak átfuvásókra, /mti/

cser/sa ká ie
160283 0903
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1983.02.16.- 25 -bel1983.02.16.- 24 -bel.

- *B akvarellek, olajképek és kisplasztikák kaptak helyet, alkotóik 
stílusbeli megkötöttség nélkül - a figurálistól az absztraktig - 
sokféle formanyelven közlik mondanivalójukat, a kiállítást március 
3-ig nézhetik meg az érdeklődők, /mti/

tas/kné/s ká ie

160283 0760

■msb0031 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/ 

a mahart közleménye

II
^3

4
f

1983. február 16. - a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága 
közli, hogy a fagyveszély miatt a balatoni komp február 16-án, 
szerdán közlekedik utoljára, /mti/

hné/nné/s ká ie

160283 0216
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sb0034 4 160 ntib1040

szakközépiskola épül Székesfehérváron

1983. február 16. - villamosipa^ri szakközépiskola és 
szakmunkásképző intézet építését kezdik meg az idén 
Székesfehérváron, a schönherz utcában - jelentették be szerdán 
Székesfehérváron, a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának 
ülésén, a clasp könnyűszerkezetes épületben 16 tantermet, 
tanműhelyeket, étkezdét, tornatermet alakítanak ki,és az oktatási 
intézményhez 400 személyes kollégium is épül. a középiskola 
várhatóan 1985 szeptemberére, a négyszáz ágyas diákszálló pedig az 
1986-os tanévkezdésre készül el Székesfehérváron, /mti/

zsi/fné/s ká ie

160283 0613

sb0032 4 170 mtib1038 /közönségszolgálat/

ut a szabadidő-parkhoz

1983. február 16. - utat avattak szerdán a három város; 
békéscsaba, békés és gyula Lakosságának közös összefogásával 
kialakított szabadidő-parkhoz a pósteleki erdőben, a parkerdő 
meoközelitése jármüvei nehéz volt, ezért a békés megyei tanács a 
44-es főútvonalról két és fél kilométeres aszfaltutat építtetett, az 
ut az ó-körösön átívelő uj kishidon vezet át. /mti/

bty/ke/s ká ie

160283 0420
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sb0035 4 150 mtlb104l

primőrexport csongrádból

1983. február 16. - csongrád megyében megkezdődött az első nagy 
tömegű koratavaszi primőrnek, a piros^reteknek az exportja.^sz r"-- 
több mint 100.000 csomó retket szedtek fel szeged város, domsz k 
röszke községek körzetében, a vitamindus árut a kistermelőktől a 
zöldért vállalat, illetve a tsz-ek felvásárlóUzelepein vették át,és 
a hungarofruct vállalat közvetítésével Csehszlovákiába 
továbbították.

sb0033 4 160 mtib1039

a nagykanizsai képzőművészeti stúdió kiállítása

1983. február 16. - a kanizsai képzőművészeti stúdió tagjainak 
munkáiból nyílt kiállítás szerdán Zalaegerszegen, a megyei 
művelődési és ifjúsági központban, az 1980-ban alakult, többségében 
rajztanárokból és dekoratőrökből álló csoportból többen sikeresen 
szerepeltek már különféle pályázatokon és az országos amatőr 
képzőművészeti kiállításon, ez a harmadik közös bemutatójuk, a

különféle technikákkal készült grafikák, illetve

m

%
és# 1

■#1

kollekcióban
1Mi mi-ti ti

&

a

a

%I

- - Í'sa-Sst’ S3

-

■

■•5

■

I
I

I

í!

i

C
C
K C

D

- ti' * 
-*

•• i



tovább tart a hideg idő. előbb napos idő tesz, majd északról _ 
átmeneti felhősödás ás helyenként gyönge havazás várható.az északi 
szál ma tovább mérséklődik, holnap viszont ismét erős széllökések

a Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -8, -13 fok 
erültebb, szél sendes h Lyeken —15 fok körül, a legmaga— 

a i hőmérséklet sütörtök n -1, -6 fok között várhaté.

Lesznek, 
között, 
sabb nap

budaoest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke -1, 
fok volt, a százéves átlagnál 1,1 fokkal alacs nyabb. ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet -3 fok volt, a tenoer zintre átszámított 
Légnyomás 1028 mbá r, gyengén emelkedik.

0

hazánkban kedden a déli, délkeleti országrészben erősen, , máshol 
változóan felhős volt az ég. többfele volt kisebb havazás, hozapor. 
a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. az 
északi, északkeleti szét sok he yen e ős, helyenként iharos vöt l. 

a dunántuIon több helyen hófuvá kele kezett. a hőmé ,
csúcsértéke általában -3, plusz 3 fok között alakult, de néhány, 
helyen csak -4, -6 fok maradt, szerda hajnalra az őrs ag nagy re 
-7-12, eg -eg k sebb derült, szélvédett körzetben 13, -18 fo 
hűlt le a L vég a délelőtt általában derült, napos, hideg idő 
volt. a hőm rsé e 11 órakor az ország területén -3, -10 fok kozott 
váltakozott.
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a hónapos retek hidegtürő zöldség, a fóliasátrak alatt nem éri 
az átmenet nélkül, hirtelen beköszöntött kemény fagyok 

miatt azonban a felvásárlás időpontját megváltoztatták, nem a 
' ~ ‘■ ~ J délelőtti rákban, am kor már enyhébb "az idő,

. /mti/

károsodás.%

- ^ f I« J- y * ia.1 I c
i át a p i ő 

tób/f/s ká ie

160283 0771

és

. •

y 4. y

12.33m5

w

sb0036 4 160 mtlb1042 /felhasználható: 17 órától!/

színháztörténeti szabadegyetem győrött

1983. február 16. - a dolgozók esti gimnáziumának és a 
szakmunkások szakközépiskolájának diákjai számára nyilt 
drámatörténeti szabadegyetem szerdán győrött. programját a tit 
győr-soporon megyei szervezete a tananyaggal összhangban állította 
össze, az április közepéig tartó sorozaton a résztvevők átfogó képet 
kapnak az európai drámatörténet - s benne a magyar drámai műfaj - 
főbb fejlődési irányairól, az előadásokat illusztrációk színesítik: 
a győri kisfaludy színház művészei a drámákból részleteket adnak 
e Lo o

m
:

ti
tv-iS

1 a sorozat^rendező tit megyei szervezete különféle 
ismeretterjesztő ,formákkal, módszerekkel segíti az okt t si 
intézmények munkáját, igy rendszeresen tart rendhagyó r dalom 
órákat és a többi tantárgyakhoz kapcsolódó előadásokat a dolgozók 
középiskolájában, ezek sikerére alapozva került sor az első 
szabadegyetemi sorozat megszervezésére, /mti/

m
2

• $

11 mzs/sza/ká/mz olt 

12.42 160283 0940

/ti

Í5S

&
m

:

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

középpontjával a brit-szigetek északi részén, valamint a 
skandináv-félsziget középső vidékén nagy kiterjedésű, magas nyomású 
Légköri képződmény található, ennek a keleti oldalán általában 
hideg, néha kissé nedvesebb Léghullámok érkeznek észak-európán át 
szárazföldünk belseje felé. a hideg Levegő nyomában gyakori a 
havazás, hózápor, többször erős, vagy viharos szel, valamint a, 
hőmérséklet jelentősen csökken, ma reggel kelet-eszakkelet-europábol, 
valamint a balkán-félszigetről jelentettek havazást, hozaport, 
néhány helyről esőt. csütörtök estig a kárpát-medence időjárását 
továbbra is a hideg Levegő határozza meg.

1983. február 16. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán

tovább tart a hideg idő
délben:

időjárásj elentés

sb0037 4 180 mtlb1043
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balatonból - szünetel a

,ko hőmérséklet hatására 
: k ydődött a ba atonon. a 

e üggő ,
. a jégréteg

u
jégbefragyott 

kompforgalom

19083

madarakat mentettek ki a

12-13február 16. -

a alatt bekövetkezett jegesedesÍiic!illiÍlPE"""néhány óa

szé/nné/s olt
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Ki
s m a duna vízállása budapestnél 296 cm, a viz hőmérséklete 2,3 fok.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

az esti óráktól átmenetileg megnövekszik a felhőzet,és 
hószál lingóz ás is várható, az északi szél tovább gyengül, majd a 
hajnali órákban megerősödik, a hőmérséklet 21 órakor -7, hajnalban 
-9 fok körül Lesz. /mti/

sa olt

i

mmI
?Wmi
■■ ■
h
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m

160283 250612.46%
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* sb0038 4 160 mtib1044

vadgazdálkodó szakmunkásokat képeznek zircen

1983. február 16. - vadászé és vadtenyésztő szakmunkások 
képzését kezdték meg szerdán zircen, a magyar vadászok országos 
szövetsége Veszprém megyei szervezetének rendezésében, az egyhónapos 
tanfolyamot a bakony legfontosabb vadgazdálkodási területein 
dolgozók közül azok végzik el, akik hivatásuknak választották a 
vadászatot és a vadtenyésztést, a hallgatók 11 tantárgyból - a többi 
között - állattanból, mező- és erdőgazdasági, valamint 
vadtenyésztési tudnivalókból, vadászati módszerekből, fegyver- es 
Lőszeruismeretékből tesznek vizsgát, a tantárgyak között van a 
vadászati jogismeret és a környezetvédelem is.

a leendő szakmunkások márciusban kezdik meg munkájukat a 
takonyban és a bálátorWelvidéken. /mti/

szé/nné/kz/mz olt 
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e *<If!,J mutatkozott - három gyár rekonstrukciós munkálatai miatt - tetőfedő 

cserépből is. ezért a hasonló célt szolgáló más termékkel, 
azbesztcement-anyagokkal, közismerten eternit-lapokkal pótolják a 
hiányt, részben a hazai termelés növelésével, részben a szocialista 
partnerekkel kötött szerződések alapján.

sb0041 4 130 mtib1049

tűz a nyíregyházi csibenevelőben
%
y;

-h ■\QQ~y február1 16® — nyíregyházán kedden a rezeda utcában lüzetggyrS5liEH2-:E;vEP"E-.
vonult tűzoltók rövid idő alatt elolto utak. /mti/

fV az ellátás javítását szolgálja, hogy a kereskedelem az első 
negyedévben az éves cementszükséglet 25 százalékának átvételét 
vállalta és ezt kedvezményes áron értékesíti. Így a cementipar is 
egyenletesebben használhatja ki termelőberendezéseit, s télen nem 
kell csökkenteni a termelését, a gyártók és az építőanyag- 
kereskedelem egyaránt szükségesnek tartja, hogy jobban tájékoztassa 
az épitteteket a korszerű, hőtakarékos poroton, thermoton és egyéb 
kézi falazóelemek hasznáról, mert sok építtető feleslegesen 
ragaszkodik a kisméretű tömör téglához, és tájékozatlansága miatt még 
rosszul is jár. /folyt, köv./ sb/mm/sa sl olt 
14.08 160283 2620

B '4'*kr. Stó' ■ - üiI
i.f-T

s olt
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160283 035114.04fx
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sb0042 4 150 mtib1050

a magán Lakásépítők anyagellátása - sajtótájékoztató az évm-ben 
/1. rész/

v

.

1

sb0043 4 150 mtibl051 

kitüntetés

1983. február 16. - az elnöki tanács 80. születésnapja 
alkalmából berek jánosnak, a gemenci állami erdő- és vadgazdaság 
fővadászának a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést 
adományozta, a kitüntetést szerdán váncsa jenő, mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszter adta át a mém-ben. /mti/

mi/er olt

1983. február 16. - az épitőanyagipar az idén növeli a 
sajátház-épitők ellátását a keresett mintás falburkoló csempéből, 
mázas padlóburkoló Lapokból, előfeszített vasbeton-termékekboL, 
színes tetőfedő anyagokból, hőtakarékos k zi falazoelemekbol, 
ásványgyapot szigetelőanyagokból, a keres et es kínálat nelyzeterol, 
az'ellátás javítására tett közös erőfeszi ésekről számoltak be

építésügyi és városfejlesztési minisztériumban tartott 
az évm és a belkereskedelmi minisztérium

:ti

Sl>*:

szerdán az 
sajtótájékoztatójukon 
szakemberei.3pí

elmondották, hogy a számítások és a felmérések szerint az idén 
várhatóan magánerőből 58-60 ezer lakás épül, amelyből 30-32 ezer 
Lesz családi ház, 28 ezer pedig telepszerű es egyedi többszintes 
társasház. a két minisztérium alapvetően ennek az építési 
feladatnak, a fokozódó felújítási és fenntartási munkáknak es a 
várható építőanyag-elővásárlásoknak a figyelembe vételével tervezte 
meg a oyártást és az ellátást, az egyeztetések szerint boseges a 
kínálat cementből, égetett mészből, ablaküvegből, korszerű 
födémpanelből, ám több termékből gondot okozott a várható ukségue 
fedezése, ezért több közös intézkedést tettek,és a szükség 
termékeket ovártó üzemek dolgozói maguk is többletmunkára 
vállalkoztak^ Így a beton- és vasbetonipari müvek üzemei összesen 
%60 ezer méter többlet födémgerenda gyártását, a téglaipari üzemek 
40-60 millió kisméretű téglának megfelelő falazóanyag-többlet 
előállítását vállalták, a nagyobb építőipari vállalatok 
asztalosrész Legei pedig 80 ezer aj te és ao ua,\ gyapjasával egészítik 
ki az épületasztaloslpari és faipari vállalat termelését, hiány

14.08 160283 0331
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2. rész. - elsősorban fekvő alkalmatosságokat és 
hálószoba-berendezéseket -készítenek, többségüket svéd és nszk-beli 
megrendelésre, összesen 8 országba szállítanak az idén. a pécsi 
faipari szövetkezet is jó exportkilátásokkal kezdte meg az idei 
évet. azt tervezik, hogy termelésüknek csaknem felét, mintegy 70 
millió forint értékű bútort készítenek külföldre, ők a siker titkát 
abban látják, hogy az artex külkereskedelmi vállalattal közösen, 30 
különféle bútorból álló mintakollekciójukat jónéhány konkurrens 
céget megelőzve küldték el külföldi partnereiknek, igy már a múlt év 
második felében megkezdődhettek a tárgyalások, a gyorsaság meghozta 
eredményét: németalföldi parasztbutóraik, különböző rusztikus és 
stílbútoraik megnyerték a vevők tetszését, szállításukra eddig két 
külföldi partnerrel kötöt szerződést az a tex, az első tételeket 
már útnak is indítottak, z időben megkötő t megállapodások 
biztonságosabbá tették az anyagbeszerzést, a termelés szervezését, 
ütemezését, a gyors ajánlattétel egyéb előnyökkel is járt, például 
növelte a bizalmat a szövetkezet iránt: egyik megrendelőjük ennek 
köszönhetően az általa kért bútorok előállításához speciális gépet 
kölcsönöz.

kicsiben is # * # #

sb0046 4 150 mtib1054
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kialakítása - mely régi hiányt pótol - megkezdődött, vas és békés 
megyében a szomszédos megyékre is kiterjedően már van, legközelebb 
bács-kiskunban létesítenek megyei képviseletet, várhatóan a 
külkereskedelmi vállalatok is bővítik területi hálózatukat, az mti 
munkatársai a következőkben olyan szövetkezeti módszereket, 
kezdeményezéseket mutatnak be, amelyek azt bizonyítják: érdemes a 
kisebb értékű exportért is erőfeszítéseket tenni.

a szövetkezeti ipar exportjában a könnyűipari termékek 
képviselik a legnagyobb részarányt, a butorkivitel a múlt évben a 
számításoknál kedvezőtlenebbül alakult, a szövetkezetek több 
piacról - mivel elsősorban árban nem bizonyultak versenyképesnek - 
kiszorultak, a bajai Lakberendező^, építő és vasipari szövetkezet 
azonban gyors termékváltásának köszönhetően versenyben maradt, és 
nemcsak megtartani, hanem bővíteni is képes volt piaci kapcsolatait, 
korábban ugyanis csak fenyőfából készítettek bútorokat, ma már a 
tölgyfa feldolgozására is vállalkoznak./folyt.k./

os/tr

14.28 160283 2173

bel 1983.02.16.- 33 -,
1983.02.16.- 32bel
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sb0044 4 150 mtib1052 

a magán lakásépítők
■'M

s; /2. rész/

a kötelező hőszigetelési szabványok szerint ugyanis a kisméretű 
téglafalakat még külön szigetelőréteggel kell ellátni - enélkül nem 
kapják meg a tanácstól a használatbavételi engedélyt -, és ilymódon 
a falazat kétszer annyiba kerül, mintha a hőtakarékos 
falazóelemekből készítenék, a téglaipar ebben az évben több mint 50 
százalékkal növeli e korszerű termékek termelését.

a két minisztérium közös feladata, hogy gondoskodjon az 
építőanyag-telepek folyamatos ellátásáról, a készletek 
feltöltéséről, a rendszeres utánpótlásról, a szükségleteket 
összességében fedező építőanyagok helyi igények szerinti szállítása 
érdekében megállapodtak a máv-val is, hogy elsőbbséget biztosit a 
legfontosabb építőanyagok fuvarozásának, ezenkívül a két 
minisztérium a megyei jelzések alapján havonta egyezteti a 
keresletet és a kínálatot, s gyors intézkedéssel gondoskodik a 
felmerült gondok megoldásáról, bővítik a jól bevált fészek áruházi 
hálózatot,és továbbfejlesztik az épitőanyagtelepek szolgáltatásait 
is. /mti/

sb/mm/sa sl olt
160283 1065
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kicsiben is érdemes - exportbővítés a szövetkezeti iparban /1.rész/

1983. február 16. - a szövetkezeti iparban az idén a 
konvertibilis export 8-10 százalékos növelését tervezik, a több mint 
80 ipari szövetkezet közül minden második kapcsolatban van már a 
külpiaccal, ahhoz azonban, hogy az export az elképzeléseknek 
megfelelően növekedhessék, még több szövetkezetnek kell 
bekapcsolódnia az exportra gyártók körébe, s még több olyan termék 
előállítására kell vállalkozniok, amelyek keresettek a nemzetközi 
piacon, a módszerek, a lehetőségek minden esetben mások, általános 
érvényű receptet találni a szinte megszámlálhatatlanul sokféle 
cikket gyártó, termelési méreteikben egymástól is igen eltérő 
szövetkezeti ipar számára aligha lehet, az biztos, hogy a 
szövetkezeti iparban különösen nagyok a tartalékok a kistételű 
termékek exportjának bővítésében, a speciális, gazdaságosan csak kis 
üzemi méretekben előállítható cikkek kivitelének fokozásában, e 
Lehetőségek kihasználása elsősorban a szövetkezetek érdeke; és 
dolga, de minden bizonnyal nagy segítséget jelentenek majd a 
külkereskedelmi minisztérium megyei képviseletei is. a hálózat
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v*t; sdSEsEsixeSEEEEiE-si'iF"-1
magasabbak, mint korábban, a szövetkezeteknek mindeneke Lőtt 
tételnagyságok gazdaságos gyártására kell felkészülniük, a 
kooperációban resztvevő kőszegi ruházati szövetkezet, a cik ámen 
ruházati szövetkezet kapuvári részlege, valamint a sztár uj divat 
szovetKezec például a korábban megszokott többezres szériák helvett 
egy-egy mooellre Legfeljebb néhány száz darabra szóló megrendelést 
kapott, ahhoz,hogy az eddigieknél Lényegesen sűrűbb átállások ne 
okozzanak veszteséget, szigorúbb és egyben rugalmasabb termelési 
programot kellett kialakitaniok. az egyes modellek elkészítéséhez 
meghatározott normaidők betartása - mivel a begyakorlásra alig áll 
j-0o a munkásnak rendelkezésere - kemény próbát jelent, ezért arra

hogy a munka jó megszervezésével, az anyagok folyamatos 
biztosításával, a gepek rendszeres, fokozott karbantartásával és ha 
szükséges gyors cseréj evei időt takarítsanak 
erre Lehetőség van. /folyt.köv./

os/tr

%
a rakamaz! fa- fémipari szövetkezet számára az industrial 

külkereskedelmi vállalattal kialakított szoros, közvetlen kapcsolat 
hozott exportsikert, közösen munkálták ki azt az ötletet, hogyan 
Lehetne korszerűsíteni a Létesítmények exportját, a rakamaziak alig 
három hónap alatt elkészítettek egy mühelykonténer prototípust, 
amelynek Lényege, hogy a könnyen szállítható és a helyszínen gyorsan 
összeszerelhető építmények valamennyi része ugyanabban a konténerben 
utazik, a konténer egyúttal váza is a felépiten_jdő 144 
négyzetméternyi alapterületű épületnek, a ,,doboz,, rejti a belső 
szerkezetet, a már előre kialakított egyéb közműrendszereket, 
valamint a leendő épület belső berendezéseit, bútorokat, 
munkapadokat, gépeket is. az első három mühelykonténer uticélja 
nigéria, ahol egyet szállodai kiegészítőként, egyet 
Laboratóriumként, egyet pedig lemezdaraboló üzemként használnak 
majd. a piaci érdeklődés hatására rakamazon már az újabb 
mühelykonténer változatán dolgoznak, ez 24 méter fesztávolságú lesz.

az orosházi kazángyártó és építőipari szövetkezetei a bátor 
vállalkozói szellem juttatta komoly exportlehetőséghez, /folyt.köv./

os/tr

Aj
a kisebb■

- mt 3'

43%
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Ti v meg mindenütt, ahol
4 Ü## 14.33 160283 23771 -

14.37 160283 2258Ül sb0047 4 150 mtib1055 

kicsiben is 3. rész. sb0048 4 150 mtlb1056... * * •.

a kooperáció az ipari szövetkezetek exportbővítésében már

tárgyalásokat ezek he

4. rész. - két esztendővel ezelőtt egy osztrák cég 
hazánkban olyan vállalatot keresett, amely egy nagyjából 
körvonalazott tájékoztatás alapján gyártani képes viz-szállitó 
berendezésekbe építhető, könnyűszerkezetes, távvezérelhető, nagy 
átmérőjű, úgynevezett elzáró és szabályozó szelepeket, az orosháziak 
vállalkoztak a feladat megoldására, kidolgozták a berendezés 
gyártási terveit és műszaki feltételeit, már az első évben és tavaly 
másfélmillió schilling értékben szállítottak ausztriába 400 
milliméteres és ennél nagyobb átmérőjű pillangó szelepeket, a 
berendezés dokumentációját benyújtották szolgálati 
szabadalmaztatásra is, ugyanakkor az osztrák szerelvénygyártó céggel 
kooperációs keretszerződést kötöttek, amely szerint a berendezést 
Orosházán gyártják és ausztriában szerelik össze, a gyors sikerhez 
hozzájárult az is, hogy az orosháziak által kidolgozott technológia 
alapján vaslemezből hegesztéssel készítik e berendezéseket, amelyek 
40 százalékkal könnyebbek és fele annyiba kerülnek, mint a 
hagyományos öntöttvas elzáró szelepek, az uj gyártmány a hazai
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: j

átmenetileg megnövekszik a felhőzet és szórványos hőszállingózás 
várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2, -7, pénteken 
hajnalban -9? -14 fok.

szovjetunió:

szakemberek figyelmét is felkeltette, mivel az ilyen tipusu 
szelepeket eddig külföldről kellett beszerezni, az orosházi 
szövetkezet ezért az idén bővitette termelési kapacitását, és már 
mintegy 30 millió forint értékű szelepet gyárt a hazai vállalatoknak 
is. /mti/

mii fotók: za, 821o28/l8g26 

os/bty/kal/blb/lász/k ász/t ár/t r/s 
160283 1410

V
%;m
SÍ

•

sl bam olt 14.30m átmenetileg megnövekszik a felhőzet, szórványosan kisebb havazás 
várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2, -7, pénteken 
hajnalban -10, -19 fok.

14.39

Zv romániai
IP■

átmenetileg megnövekszik a felhőzet es szórványosan kisebb 
havazás várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1, -6, 
pénteken hajnalban -10, -13 fok.

j ugoszlávia:

sb0049 4 160 mtib1057 /közönségszolgálat/ 

később kezdődik a hangverseny

1983. február 16. - az országos filharmónia értesíti a 
közönséget, hogy február 28-án az erkel színházban a Londoni 
filharmonikus zenekar hangversenye a megszokottól eltérően este 8 
órakor kezdődik, /mti/

dal/ka/s olt

160283 0266

í 1
Pr\ V

7 ■:f| a hőmérsékletváltozóan felhős idő, hószállingózás előfordulhat, 
csütörtökön kora délután -1, -6, pénteken hajnalban -8, -13 fok. 
/mti/* *

kf/s bam olt

160283 1087

14.41

/'I

É

14.47

sb0050 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1983. február 16. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

sb0051 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete1 csütörtökre várható1983. február 16. - az európai nagyvárosok 
maximális hőmérséklete:

párizs 
London 
os Ló
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
Leningrád

-1
4

~1eleinte napos idő, majd átmeneti felhősődés várható, a 
hőmérséklet csütörtökön kora délután -1, -6, pénteken hajnalban -9, 
-14 fok.

1 -8
-7
-3ti

-10Csehszlovákia
7 -8
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1983« február 16. - szerdán a parlamentben ülest tartott a 
magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság 
magyar tagozata, sarlós Istvánnak, a minisztertanács 
elnökhelyettesének, a magyar tagozat elnökének vezetésével 
áttekintették a legutóbbi ülésen meghatározott feladatok 
végrehajtásának helyzetét, összegezték a kulturális együttmükö 
különböző területein elért eredményeket, az együttműködési biz sá 
márciusra tervezett moszkvai tanácskozásának napirendi pontjai 
szerint felmérték a kulturális területen kibontakozott alkotói 
együttműködést, a zeneművészeti közös munkálkodás helyzetét és 
továbbfejlesztésének feladatait, áttekintették a tömegtájékoztatási 
eszközöknek a két ország kulturális, művészeti és irodalmi 
együttműködését segítő tevékenységét, a középfokú oktatás és a 
pedagógiai kutatások területén végzett közös munkát, valamint az 
orosz nyelv magyarországi oktatásának továbbfejlesztését célzó 
ajánlások érvényre jutását.

a magyar tagozat tagjai kiterjedt eszmecserét folytattak a 
bizottság 1983-84. évi munkatervével összefüggő kérdésekről is. 
/mti/

15.08
mi/sa be pr

160283 1212

1983.02.16.bel - 39

a magyar ellenállók, antifasiszták 
szövetsége,

a nyomda-^/papiripar és\)sajtó 

dolgozóinak szakszervezete,

a belügyminisztérium

/mti/ 

k/s be pr

160283 063015.07

sb0054 4 160 mtib1062

a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság 
magyar tagozatának ülése
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prága
bécs
roma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

1 -14
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13 fok.

/mti/ kf/sa bam olt 
14.48 160283 0878

s

Sb0052 4 130 mtib1060

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1983. február 16. - szerdán a városházán ülést tartott a 
fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, a testület elfogadta a 
minisztertanács rendelete alapján megalakult fővárosi 
közterület-felügyelet szervezeti és működési szabályzatai, amely , 
megjelenik a fővárosi közlönyben, a budapesti közterületek rendjét 
és tisztaságát védő szürke egyenruhások - egyelőre mintegy ötvenen - 
március elején kezdik munkájukat, /mti/

sr/er/sa -ár pr
160283 0495
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M-im sb0053 4 180 mtib106l

elhunyt hajdú jenő

1983. február 16. - hajdú jenő, a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje, nyugalmazott rendőr őrnagy, aki 1933-tól volt tagja a 
pártnak, 69 éves korában elhunyt.

temetése február 22-én, kedden 15 órakor lesz a rákoskeresztúri 
újköztemetőben
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várkonyi páter Látogatása pest megyében

1983. február 16. - várkonyi páter, az mszmp központi 
bizottságának titkára szerdán pest megyébe látogatott. Vácott a 
városi pártbizottság székházában cservenka ferencné, a megyei 
pártbizottság első titkára, mondok pál, a megyei tanács elnöke 
fogadta, s tájékoztatta a fővárost ölelő megye politikai, gazdasági 
és kulturális életéről, papp József, a városi pártbizottság első 
titkára és weisz györgy, a városi tanács elnöke vác lakóinak, 
dolgozóinak életéről számolt be a központi bizottság titkárának, 
egyebek között elmondták: a város ipari üzemeinek évi termelési 
értéke ma már meghaladja a nyolcmilliárd forintot, gyártmányaik 
csaknem egynegyedét exportálják,

várkonyi péter ezt követően vác ipari üzemeivel, kereskedelmi és 
közművelődési létesítményeivel ismerkedett meg. a váci kötöttárugyár 
mintaboltjában tóth b. zoltán igazgató adott tájékoztatást az 
elsősorban szabadidő- és sportruhákat gyártó vállalat munkájáról; 
mint mondta, a tavalyihoz hasonlóan idén tovább kívánják növelni 
tőkés exportjukat, a vendégek divatbemutatót is megtekintettek, ezt 
követően röviden időztek a város egyik korszerű abc-áruházában, majd 
a bártók béla zeneiskolát keresték fel, s meghallgatták cs. nagy 
tamás igazgató beszámolóját az oktatási intézmény tevékenységéről, 
várkonyi péter váci programja a járási-városi könyvtár és a madách 
Imre művelődési központ megtekintésével fejeződött be,

a központi bizottság titkára délután részt vett a pest megyei 
pártbizottság budapesti székházában tartott aktíváértekezleten, és 
az időszerű külpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót, /mti/

vir/mv/s kz pr

160283 1661

544 150 mtlbl063 /közönségszolgálat/sb0055&
§i| kifizették a Lottó főnyereményt

1983. február 
kifizették az 5.
1,858.400 forintot egy óbudai nyug 
nagyobb részét gyermekeikre költik, 
helyezték el. /mti/

kf/tr/gw bam

160283 0329
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. - szerdán az 
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sb0056 4 130 mtib1064

apró antal köszönetnyilvánítása IV?

kirím i1983. február 16. - ez utón mondok hálás köszönetét mindazoknak 
a politikai, társadalmi,, és tömegszervezeteknek, barátoknak, 
elvtársaknak, akik 70. születésnapom alkalmából őszinte 
jókívánságaikat fejezték ki.

A4.4Sí
f;
8
kV*

apró antal, az országgyűlés elnöke
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sb0058 4 130 mtlb1066

pákozdy ferenc köszöntése
1 martos Istvánná elmondta: a szakszervezet testületi döntést 

hozott arról, hogy egyes vizsgálataikhoz, felméréseikhez szükséges 
adatok szolgáltatásával ne terheljék a vállalatokat, kifejtette,^ 
hogy szükséges Lenne a különböző ellenőrzési programok egyeztetese 
is. a szakszervezet rendkívül fontosnak tarja, hogy az ágazatot 
érintő döntések előkészítésében, meghozatalában - jogainak 
meofelelően - vegyen részt, esetenként még előfordul, hogy a 
szakszervezet csak a döntések elvi meghozatala után kap lehetőséget 
a véleménynyilvánításra.

*4m ym 1983. február 16. - a népköztársaság elnöki tanácsa pákozdy 
ferencnek, az európa kiadó nyugdíjas felelős szerkesztőjének 80. 
születésnapja alkalmából, munkássága elismeréséül a szocialista 
Magyarországért érdemrendet adományozta, a kitüntetést szerdán 
borbély gábcr, a budapesti pártbizottság titkára adta át.

í
y

XX X
szóba került a textilruházati ipar alaphiányos, illetve alacsony

a tárca és a szakszervezet
4

bensőséges ünnepségen köszöntötték az európa könyvkiadó dolgozói 
szerdán pákozdy ferencet, aki már fiatalon elkötelezte magát a 
munkásmozgalommal, s költészetét a politikai-társadalmi igazságnak 
rendelte alá. felszabadulás utáni munkáját a közigazgatásban, a 
könyvkiadásban, valamint társadalmi tevékenységét környezetének 
megbecsülése és elismerése övezte, nemrég jelent meg gyümölcsös ősz 
cimmmel válogatott verseinek gyűjteménye, /mti/

km/mi/kö be pr
160283 0844

mhatékonyságú vállalatainak a sorsa is. 
vezetői egyetértettek abban, hogy ezeknek a vállalatoknak a 
gazdálkodását alaposabban elemezni kell, a vizgálódás azonban ne 
húzódjon el túl sokáig, mert az az érintett gyárakban fokozza a 
bizonytalanságot, /folyt, köv./ er

-ti. 4

I ■ •:44'•*.

-4
160283 214716.10 5%»

;í16.05
4^» *4

E
KMsb0060 3 150 mtib2002

a textilipar és az ágazati szakszervezet vezetőinek tanácskozása 
/2. rész/

•■•f

!L'f;
sb0059 3 150 mtib2001

a textilipar és az ágazati szakszervezet vezetőinek tanácskozása 
/1. rész/

1983. február 16. - pontosan egy tucatot tesznek ki azok a 
textilipar jelenével, jövőjével foglalkozó témák, kérdések, amelyek 
megbeszélését fontosnak tartották az ipar irányitól és az ágazati 
szakszervezet vezetői, szerdán a textilipari dolgozók 
szakszervezetének tanácstermében martos Istvánná főtitkár, szabó 
Imre, ipari miniszterhelyettes és vezető társaik mindenekbeLőtt az 
uj szervezeti formában két esztendeje működő ipari minisztérium és a 
textilszakszervezet közötti együttműködést értékelték, 
megállapították, hogy rendszeressé váltak a legfelsőbb szintű 
találkozók, az ipari minisztérium ennek eredményeként a 
szakszervezet több kezdeményezését támogatta, jelentősen fejlődtek a 
mindennapi kapcsolatok, szükséges Lenne azonban jobban összehangolni 
az ágazati irányítás és a szakszervezet munkaprogramját, 
hatékonyabbá válhatna az együttműködés, ha azokat a témákat 
amelyeket mind az ipar irányítói, mind a szakszervezet test Letel 
napirendre tűznek, nem egymástól függetlenül tárgyalnák meg. ez 
megkívánja az információk kölcsönös cseréjének javítását, ami az 
esetek nagyrészében a vállalatokat Is sok felesleges 
adatszolgáltatástól kímélné meg.

44
tési kérdéseit érintve a 
az elmúlt két évben folyamatossá

a vállalatok szervezet-1

gyakran szóba kerül az is, hogy a nagyvállalati,vagy a kisvaLLauati 
szervezeti forma az előnyösebb a mai gazdasági környezetben, a tárca 
és a szakszervezet álláspontja egyaránt az, hogy olyan vállalati 
formákra van szükség, amilyenekkel a világpiacon versenybe _ 
kerülhetünk, fontos az is, hogy a többgyáras nagyvállalatok minden 
üzeme ténylegesen éljen az önállóság adta tervezési,döntési, 
termelési, piacszervezési, vagy éppen a bérösztönzésiIslIlÉllil;
munkaköri Leírások vizsgálatával is. gyakran tapasztalható ugyanis, 
hogy egy-egy szakszervezeti aktivistának több a joga, mint 
partnerének a művezetőnek, és ez igencsak megnehezíti a helyi szintű 
döntéseket. /joU^t M^-/
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sb0062 4 180 mtib2004

kitüntetés /dr. aczéL györgy/

1983, február 16, - az elnöki tanács dr. aczéL györgy egyetemi 
tanárnak, az orvostudományok kandidátusának, a Semmelweis 
v,i egyetem egész égügyi szervezési intézete ,
ioazqatójána eredményes mun ássága elismeréséül, 60. szu etesnap 
alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést a ományoz 
a kitüntetést dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter szerdán 
adta át. /mti/

k/ka/bc/gw pr

160283 045716.28

v

SÖC061 1 180 mtib2003

a szerkesztőségek figyelmébe!

1983 február 16. - mai kiadásunkban - műszaki ok miatt - nincs 
13. oldal, az anyag a 12-14. oldalon folyamatos! a szerkesztőségek 
szives elnézését kérjük! /mti/

kö hgy
160283 024916.16

■■HE-
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lg|g*:!iEE~EB5:B3"h^
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a

szoc^S^yeztetták ^so^KövetKez^v.Uatati 

megállapodtak a tárca és a szakszervezet részvételének 
brigádvezetői^tanácskozás^táT^a Saversenllrányimvai^ 

kieazelgazti’sajItős1temívaíáÍiá>tí/VlSel61Vel közösen’alakítják

os/sz/tr/kö bam hgy 
16.55 160283 2403
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/3. rész/+i^Par az ágazati szakszervezet vezetőinek tanácskozása' V Är'
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SÖ0064 4 160 mtib2006 

ülést tartott a
elnöksége /1. rész/tit országos

az oktatási

ifjúság iskolai

1983. február 16. -■me
továbbképzést, valamint a _ 

5 ismeretterjesztési 
tit főtitkára

llE

általános- és középiskolásoknak.

az

I®SÍ1BP=
160283 259116.59

\ i

■

m
i*

s
,1 <c>í

:>

■f ,;'~a
;:

»

sb0065 4 150 mtib2007

befejeződött a kémia tanárok első országos tanácskozása

1983. február 16. - a veszprémi vegyipari egyetemen szerdán 
befejeződött a kémia tanárok első országos konferenciája, amelyet a 
mtesz és a magyar kémikusok egyesülete hivott össze, a háromnapos 
eszmecsere eredményeit trethon ferenc, a mtesz társelnöke 
összegezte, a tanácskozáson az általános és középiskolai tanároknak, 
a felsőoktatási intézmények oktatóidat,, professzorainak 
részvételével megvitatták a kémia oktatásé,'a 3 és a kémia 
tankönyvekkel kapcsolatos tapasztalatokat, a résztvevők 
egyetértettek abban, hogy az általános és középiskolákban szűkíteni 
kell a kémia-tananyagot, olyan fogalmak elhagyásával, amelyek ezen a 
fokon mellőzhetők, többén kifogásolták, hogy sok a hiba a 
tankönyvekben: van olyan középiskolai kémiakönyv, amelyhez 30 
oldalas hibajegyzék járul, megállapították, hogy még mindig kevéssé 
használják a kémia oktatásában az audiovizuális eszközöket.

a konferencián uj kezdeményezésekről is beszámoltak, nagy 
érdeklődés kísérte a szegedi tanárképző főiskola tanárainak 
kísérletéről szóló előadást, itt olyan kísérleti tantervet és 
jegyzetet dolgoztak ki, amely egységes fogalomrendszert 
természettudományi tárgyak, a kémia, a biológia, a fiz 
földrajz oktatásában, s időrendben is egybehangolja az 
témák tanítását az általános iskolában, /mti/

bév/nné/st/gw hgy 

17.06 160283 1395

a
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sb0066 4 160 mtib2008

/2. rész/ülést tartott a tit 9 « •

a pedagógusok önműveléséhez, szakmai továbbképzéséhez a 
szabadegyetemi előadássorozatok, a nyári egyetemek formájában 
járulnak hozzá, számos helyen szervez a társulat a matematikatanítás 
uj módszereit ismertető előadássorozatokat a szülők számára, a 
jövőben más - anyanyelvi és technikai - tantárgyakat is bevonnak 
ebbe a körbe, hogy megkönnyítsék a gyermekeiknek segíteni kívánó
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1 1983.02.16.- 48bel :6

utca között megállni tilos.

' -1

V *«•I
szülők helyzetét, a tit tervei között szerepel az is,hogy olyan 
tematikákat, programokat dolgoznak ki, amelyek a családdal , 
foglalkoznak, s annak gazdasági, nevelesi, művelődési funkcióit 
vizsgálva segítenek a tartalmasabb családi élet megszervezéseben.
/mti/

kérik, hogy az említett útszakaszokon parkoló autók tulajdonosai 
időben keressenek más parkolóhelyet jármüveik számára, /rnti/$C di ■f

is.«-E *

fr/er/kö -ár hgy 
160283 0580 j.17.09na/ka/kö -ár hgy 

160283 0703
-j

m
17.06:

4a:
Di!li sb0069 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/ 

forgalmi változásoksilSÉÉilllEÉlllll"
közlekednek.

m.
.4sb0067 4 130 mtib2009

havasi ferenc látogatása a pénzügyminisztériumban II
I
1

m
I <

ÉS SS
1983. február 16. - havasi ferenc, az mszmp politikai 

bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán,a 
pénzügyminisztériumba Látogatott, a vendéget hetenyi istvan 
pénzügyminiszter és rocskai jános, a pm pártbizottságának titkára 
fogadta.

9*
%

#
ü «iiaaiiF W,a minisztérium vezetői tájékoztatták a kb titkárát a pénzügyi 

munka időszerű kérdéseiről, a mozgalmi elet tapasztalata 
havasi ferenc aktuális bel- és gazdaságpolitikai kérdésé

minisztérium vezető munkatársainak, /mti/

e

5
Sftájékoztatót a m■ÍS':

f'5
fe'í tr/er hgy

fr/mi -ár/er hgy 

160283 0805

<2& 160283 0591 37:17.08
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sb0068 4 180 mtib20l0 /közönségszolgálat/ 

a fővinform jelenti

1983. február 16. - gázcsőfektetési munkák miatt február 21-én 8 
órától a vii. kerületi Landler jenő utcában, a murányi utcától a 
dózsa györgy útig, mindkét oldalon megállni tilos, a munkálatok 
előreláthatólag egy hónapig tartanak.
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m## sb0072 4 180 nrtib20l4 /közönségszolgálat/

a vízmüvek közleménye

19 3. február 15. , ,.
hogy f bruár 17-én reggel 5 órától 24 óráig, a xxi. , ,
ferenc úti csőhálózati munkák miatt a kerületben nyomáscsokkenés és 
18-án 12 óráig enyhe viz-zavarodás várható, a fővárosi vízmüvek ken 
á fogyasztók szives türelmét és megértését, /mti/

fr/tr -ár/er hgy

160283 0378

sb0070 4 160 mtib2012

emlékkiállítás a csepel müvek munkásotthonában
I

m
- a fővárosi vízmüvek értesíti a fogyasztókat,

kerületi rákóczi
1983. február^6.- festőművész

müvek
alkotásaiból 
munkásotthonában.glillllillllill1-"
gazdagodott festészete.

&
■■•T S V >/'

I tm
.iV

17.19SJA mmssfimxssz
az érdeklődők március 12-ig. /mti/

/1?
I

sb0073 4 170 mtlb2015

beállt a jég a velencei-tavonna/ka/kö -ár hgy 
160283 086617.14 1983. február 16. - a néhány napja tartó kemény hideg hatására

E9LÍESF£llÍeE rSi-íSinkSuennfteszif
10-12 ezer kévét takarítottak be. /mti/

%
Sb0071 4 130 mtib2013 

uj kossuth-kiadvány
&

1983. február 15. - országos agitációs, propaganda és 
művelődéspolitikai tanácskozás címmel megelent a kossuth kiadó

IiISESéh Islíllls:-
hozzászólását, a k'.vi cigány a közeli napokban kerül az üzletekbe.

dáv/fné/kz/gw hgy 

160283 0642
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sb0076 4 150 mtlb2018

hulladékgyűjtő társadalmi akció hajdu-biharban

másodnyersanyag és hulladékhasznosítási

lBilÍllft=
iüilisPSlL

1983. február 16.

is.

anyagokért, /mti/

tár/éva/kö st hgy 
160283 127217.52

közben felfigyelt a hálózsákokban megbúvó Lányokra.i" EvhliFEb:E5E";:$SS:rt|sr;:
társai azonban visszariadtak, s így a nemi erőszak szerencsére csa^ 
kísérlet maradt, a krimibe illő jeleneteknek, a rablásnak rövid 
menekülés után két rendőrjárőr vetett véget.

'

160283 228717.51

sr/pá -ár/er hgy

balázs,oanyi miklós, ganyi józsef, ganyl árpád, a fiatalkorú g. 
h. László, n. rudolf, valamint Lakatos imre Lázi ferenc és 
andrás ügyében a tárgyalás várhatóan több hétig tart. /mti/
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1 ü sb0075 4 130 mtib20l7

bíróság előtt a margitszigeti rablóbanda

1983. február 16. - rablásért és más bűncselekményekért kell 
felelnie ganyi Miklósnak és nyolc társának a pesti központi kerületi 
bíróság, dr. bállá páter büntető tanácsa előtt.

a szerdán kezdődött tárgyaláson elsősorban a tavaly Julius 13-án 
történt eseményekre kell visszaemlékezniük, a kilenc fiatalember 
közül nyolcán - valamennyien 16-19 évesek - szegről-végről rokonok, 
egyidőben jöttek fel budapestre, s közös munkásszálláson Laktak, 
azon a bizonyos júliusi napon is együtt indultak szórakozni, s a 
blaha Lujza tér környékén találkoztak az általuk látásból már ismert 
papp andrással, aki ,,ricse,, néven tett szert kétes értékű 
népszerűségre az emke-aluljáró környékén.

a társasághoz csapódó ricse hamar átvette a kezdeményezést, 
javasolta: menjenek a margitszigetre moziba, s a belépti dijat 
,,forintozással,, teremtsék elő. a kéregetés nem sok sikerrel járt 
s már ekkor felvetődött, hogy a társaság tagjainál Lévő késekkel 
kellene erősíteni a járókelők adakozókedvét, a mozielőadásról végül 
Le kellett mondaniuk, ám pénzszerzési szándékukról nem tettek le.
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este fél 10 tájban felfigyeltek egy vadkempingező társaságra, 
amelynek tagjai a közeli tisztáson, hálózsákjaikba bújva aludtak, a 
három férfi és három nő mindegyike német turista volt. papp andrás 
pénzt, cigarettát és élelmiszert kért tőlük, társai pedig 
közrefogták az ébredezőket. mivel a turisták nem voltak tisztában a 
,,forintozás,, menetével, s értetlenül néztek támadóikra, a jobb 
közérthetőség kedvéért a banda több tagja kést vett elő, s egy 
bicikli Lánc is fenyegetően suhogni kezdett,
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a zsűri elnöke, király István akadémikus a bemutatott 
alkotásokat, a fesztivál összképét értékelve elmondta, hogy uj 
filmes generáció jelentkezett a xv. magyar játékfilmszemlén, s ez 
sok tekintetben a rendezvénysorozat egyik meghatározója jellemzője, 
a filmek jelentős része fontos társadalmi és kulturális problémákat 
vizsgált, a filmre, mint a Legszélesebb tömegekre ható művészeti 
ágra, egészen különleges szerep hárul, s ez nem egyszerűsíthető Le a 
,,közönségfilm kontra, müvészfilm#sémára, a világ változásai, s az 
itthoni gazdasági, társadalmi átalakulás a mai magyar társadalom 
minden területére hat és gyakran előre nem Látható jelenségeket hiv 
életre, napjainkban a magyar filmművészet egyik fő feladata, hogy 
választ adjon ezekre a kihívásokra, amelyek kulturális és társadalmi 
téren egyaránt érzékelhetőek, a játékfilmszemle tapasztalatai 
alapján a magyar filmek továbbra is felelősséggel vállalják e 
kérdések művészi megválaszolását, de észrevehető az is. hogy z 
eddigieknél határozottabban jelentkezik a kommersz, valamint 
közönségfilm-müvészfilm hamis ellentétére építkező felfogás, 
érzékelhető veszély
az ezoterikus Látásmód is, ám vitathatatlanul szükség van arra, hogy 
továbbra is megteremtsék a lehetőségét az uj filmes formanyelv 
kikísérletezésének, valószínű azonban, hogy ennek nem a 
játékfilm-készítés a legkívánatosabb területe - tette hozzá király 
István, hangsúlyozta; a jövőben is valóságos társadalmi kérdésekről 
kell beszélni és a játékfilm^szemle ebben a tekintetben számos, jó 
példát mutatott, vitathatatlanok például a dokumentarista irányzat 
eredményei és több, a marxista történelmi tudat szempontjából fontos 
alkotás született - állapította meg a zsűri véleményét is 
összegezve.

filmgyártásunkban az üres sémák ismétlése és

innen embargó: 19.15 óráig!

1983. február 16» - szerdán a royal szálló éttermében nyilvános 
ülést tartott a xv. magyar játékfilmszemle zsűrije, a hazai és 
nemzetközi gyakorlatban szokatlan módon a zsűri tagjai a dijak 
odaítéléséről, a fesztivál tapasztalatairól, a legszélesebb 
nyilvánosság előtt mondták el véleményüket, az ülés résztvevőinek 
Lehetőségűk volt a hozzászólásra, az érdemi párbeszédre is.

sb0079 3 160 mtib2022

befejeződött a xv. magyar játékfilm/szemle /1. rész/

sb0078 4 130 mtib2021
csongrádi rablás gyanúsítottjai

IlilBiilifc
sr/tr/kö -ár hgy 

160283 0670

előzetes Letartóztatásban a

18.00

mtlb2020 /közönségszolgálat/
sb0077 4 130 

rádiónaplóüillliÜiF
atók jelentkezes t. /mti/várják a

mm/ár/gw hgy

160283 047518.00

bel 1983.02.16.- 55 -1983.02.16.
- 54 -bel

00#ASAA y ■ ' W

este a vörös csillag filmszínházban az eseménysorozat zárásaként 
tartott ünnepségen adták át a xv. magyar játékfilmszemle dijait, a 
fődijat a szerencsés dániel című film kapta, amelyet Sándor pál 
rendezett, forgatókönyvét tóth zsuzsa irta, az operatőr ragályi 
elemér volt. a legjobb dokumentumfilm diját sára Sándor pergőtűz 
című alkotása kapta, /folyt, köv./ er

160283 264818.06A
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sb0082 4 130 mtib2025

megbizólevél-átadás

1983. február 16. - 
tanácsának helyettes elnöke 
vos van steenwijk rendkívüli ás meghatalmazott nagykövetet, a 
holland királyság uj magyarországi nagykövetét, aki átadta 
meabizólevelát. a megbízólevél átadásánál jelen volt szarka 
külügyminiszterhelyettes. /mti/

dr. trautmann rezső, a népköztársaság elnöki 
szerdán fogadta báró godért willem de

tr/ár/gw hgy

160283 040318,14

sb0083 4 180 mtib2026

megismételjük az mtib20l6-os számú hírünket!

az mti fotó helyreigazítása

1983. február 16. - a szigetszentmiklósi szigetfő tsz és a 
halkutató intézet ketreces haltenyésztési kísérletéről február 9-én 
kiadott képes tudósításban három és fél ezer hektár vlzterület 
szerepel, ez az adat helyesen 3,5 hektár, /mti/

kö hgy
160283 038818.17

/

1983.02.16.- 57bel

j/f r ' *>; -•'/ V

m
%

m

m
1983.02.16.- 56 -

1
bel

Sb0080 3 160 mtib2023

hgfejeződött a xv» magyar jatékfiLmszemle /2. rész/

kiosztották a rendezői dijakat is: makk károly az egymásra nézve 
című filmjéért, szundi miklós a hatásvadászokért, vitézy László 
pedig a vörös föld cimü munkájáért kapott elismerést. a
című filmjéért, szundi mik Lós a hatásvadászokért, vitézy László 
ppdia a vörös föld cimü munkájáért kapott elismerést. ü 
játékfilmszemle operatőri diját pap ferenc kapta az együtt Lés 
" ' ^ föld cimü filmekben nyújtott teljesitményeert. színe zi d
jutalmazta a zsűri udvaros dorottyát az elveszett illúziók és 
véovári tamást a hatásvadászok, valamint a szerencsés dámei című
filmben nyújtott alakításáért. ---------------- " ^ '
cimü film kapta

3«T
vörös

; Kit

__________ _ a kisz diját az adj király katonát
amelyet erdőss pál rendezett, /mti/

.*'i •. • ** 5
?fi

$h
di/ka -ár/er hgy 

160283 065618.10

sb0081 4 130 mtib2024 /közönségszolgálat/ 

csütörtökön ,,hirháttér a tv-ben az életszínvonalrólí j

*?■fa
1983. február 16. - csütörtökön este 21.25-kor ismét jelentkezik 

a magvar televízió hirháttér cimü műsora, az adás témája: az 
életszínvonal és az életkörülmények várható alakulasa. a,műsor 
résztvevője Lesz óvári rnikLos«, a. rnagy a.r szocialista. munkáspárt 
oolitikai bizottságára tagjaj a központi bizottság titkára és 
nyitnál fenénené dr., központi statisztikai hivatal elnöke, /mti/. i11 fr/ka -ár/er hgy 

160283 047318,12isi
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iy kén é a a soproni j á 
;L itó a tőbuszok egy ré 
a fertő tó menti falvak

szerda ha
déli részén a ------------ . ..
nem tudott elindulni a hóakadályok miati. 
autóbusz forgalmában ugyancsak komoly zavarok voltak.

és a

160283 124518,19

cser/sza st/er hgy

szerdán regael szakadás történt a kapuvár-sopronhorpács közötti 
20 kilovoltos villamos távvezetéken, emiatt két órán át falvak, 
kisebb-nagyobb üzemek, termelőszövetkezeti gazdaságok,műhelyek 
maradtak áram nélkül, a fogyasztók ideiglenes ellátását 
átkapcsolásokkal megoldották, hozzáláttak az elszakadt vezeték 
rendbehczásához is, de a nagy hideg és a hófúvások erősen 
hátráltatják a munkát, /mti/

1Q339 február 16« — szórd ári b d o L u "t bti i órákpb foLsz&b&QitOLták 3.
rendllklzésrriló\%ltlkarítólép%ercslk"egrrészét%dták a 

mellékutak tisztítására átirányítani, mert az erős szel miatt a 
főutakon is őrjáratszerüen kec.L közlekedtetni a motoros hóekéket, 
höavTúiabb hóakadályokat megszüntethessék, a megLisztitott utakon is 
rendkívül nehéz a közlekedés, mert az erős hideg miatt a sózás nem 
használ és a jégbordákat nem tuoják eltüntetni.

sb0084 4 180 mtib2028

nehéz útviszonyok, vezetékszakadás

km/pá bc/er ngy

160283 104718,22

1983.02.16.- 59bel

sb0085 4 130 mtib2029

jubileumi kötet

1983. február 16. - a magyar népköztársaság és a szovjetunió 
48. február 18-án aláirt barátsági, együttműködési és kölcsönös 

seoitséonyujtási szerződésének 35. évfordulója alkalmából, harmadik, 
bővített kiadásban jelentette meg a kossuth könyvkiadó berecz jános 
munkáját baráti szövetségben címmel, a tanulmánykötet 1919-től 
naplainkio követi nyomon a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan 
barátságát, szerteágazó, az élet minden területére kiterjedő 
kapcsolatait, részletesen elemzi a magyar tanácsköztársaság és a 
fiatal szoviethatalom kapcsolatát, a vörös hadsereg felszabadító 
harcait, a magyar népi demokrácia kibontakozásához adott szovjet 
seaitséget, a testvéri kapcsolatok megalapozását, fejlődését, külön 
fejezet foo alkozik a sokoldalú politikai együttműködéssel, a

4

i

1983.02.16.- 58 -bel

W;OK 35iS-V

sb0086 4 150 mtib2030

segítség a magánlakás-építőknek - 
vezetőinek tervegyeztető tárgyalása

1981. február 16. - Szolnok megye vl

LehetiliSiSpfillilElliiläv
területelőkészitő tevékenysége is.

az évm és Szolnok megye

ötéves tervidőszakra szóló

otp

gI|Íl!!l|Í!sié¥!2“
alakította át. /mti/

Laz/kné/st/gw hgy 

160283 167518.27
y/L(/
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- 61 1983.02.16.1983.02.16.- 60bel

Sb0089 4 180 mtib2037

elhunyt serial Imre színművész

isS « »ä“'
fr/pá/er hgy

160283 0229

sb0087 4 130 mtib203b

hazánkba érkezett mieczyslaw rakowski Lengyel 
miniszteriének-helyettes

1983. február 16. - sarlós Istvánnak, az mszmp politikai 
bizottsága tagiának, a minisztertanács elnökhelyettesének 
meghívására szerdán budapestre érkezett mieczyslaw rakowski, a 
Lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának tagja, 
miniszterelnök-helyettes, kíséretében van stanislaw closek 
szakszervezeti miniszter, a vendégeket a ferihegyi repülőtéren 
sarlós István fogadta, jelen volt tadeusz pietrzak Lengyelország 
budapesti nagykövete, /mti/

bam/gw hgy

tv
SS

p

134rm
19.38a

%

I
%m

sb0090 1 130 mtib2038160283 0551& 19.25 v-Hk
nagygyűlés Miskolcon az szmbt megalakulásának 

3. iKaimabol
s 25. évfordulója£

«
1983. február 16.

WmmF iSb0088 4 180 mtib2036 

időjárásjelentés
-V» 1983. február 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti

szerdán este:
napos idő

várható Időjárás csütörtök estig: többórás napsütés várható, 
helyenként erős Lesz az északi szél. hideg marad az idő. a 
hőmérséklet kora délután csak -1, -6 fok között alakul, /mti/

ilV

•'►ír-

illlpSlillii:.
Kapcsolatokat ápolnak a borsodiak Vologda

EpSIiEffilEEstií^
^eoőrzése8 ^^^valositása, s ehhez a béke, a békés körülmények

&pá/er hgyr,
160283 0343Itifó 19.31
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1983.02.16.- 62 -bel

iiliiSliiifiB
dolgozó több mint 1.300 tagcsoport.

felszólalt az ünnepi nagygyűlésen nyikolaj danyilin, a szovjet 

küldöttség vezetője is.

vonósnégyes és az uj miskolci zenei műhely, /mti/

bas/kö st hgy
160283 247020.09

sb0091 4 180 mtib204l

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 

1983. február 16.
3

/1. rész/ 
/2. rész/

sbOOOl szeptemberre teljesen 
sb0002 szeptemberre teljesen 
sb0003 uj termékekkel 
sb0004 uj termékekkel 
sb0005 csomagolás exportra 
sbOOOó ismeretlen kossuth-arckep 
sb0007 a dráván tanyázik 
sbOOOS ,,két Laki,, dingik 
sb0009 broccoli Leves 
sbOOIO habosított túró Veszprémből

fakulnak

» » *

/1. rész/ 
/2. rész/

* * *

• • •

B

sb0011 Veszprémben nem 
sb0012 uj mezőgazdasági könyvek 
sb0013 kirándulóknak /1. rész/ 
sb00l4 kirándulóknak /2. rész/ 
sb0015 kirándulóknak /3. rész/ 
SÖ0016 békési hétvége 
sb0017 nyesztyerenko áriaestje 
sbOOIS radnóti emlékbizottság 
sb0019 országos népművészeti 
sb0020 offenbach-sorozat a tv-ben

? ?

§

• • •

1983.02.16.- 63 -bel

sb0021 kölcsönözhető kiállítások 
sb0022 egyetemisták népművelési 
sb0023 föídgázprogram Lentiben 
sb0024 ajándék a győri múzeumnak 
sb0025 tolvaj a hűtőszekrényben 
sb0026 lencsehegy: szovjet gépekkel 
sb0027 növényvédelmi adatbank pécsett 
sb0028 szalmából takarmány 
sb0029 jelentés a közutakról 
sb0030 járhatatlan mellékutak 
sb0031 a mahart közleménye 
sb0032 ut a szabadidő parkhoz , 
sb0033 a nagykanizsai képzőművészeti 
sb0034 szakközépiskola épül 
sb0035 orimőrexport csongrádból 
sb0036 színháztörténeti szabadegyetem 
sb0037 időjárásjelentés 
sb0038 vadgazdálkodó szakmunkásokat 
sb0039 jégbefagyott madarakat 
sb0040 balesetek 
/folyt, köv./ s

21.04

m
• • •

■■

. ^

* * *

kW160283 1365
-j:
m

%
m
X3/;sb0092 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l tűz a csibenevelőben ,
sb0042 a magán lakásépítők ... /1. rész/ 
sb0043 kitüntetés , .
sb0044 a magánlakásépitok ... /2. rész/ 
sb0045 kicsiben is érdemes /1. rész/ 
sb0046 kicsiben is érdemes /2. rész/ 
sb0047 kicsiben is érdemes /3. rész/ 
sb0048 kicsiben is érdemes /4. rész/ 
sb0049 később kezdődik a hangverseny 
sb0050 a környező országok Időjárása, ^ 
sb0051 az európai nagyvárosok hőmérsékleté 
sb0052 a fővárosi tanács vb ülése 
sb0053 elhunyt hajdú jenő .
sb0054 a magyar-szovjet kormányközi 
sb0055 kifizették a lottó főnyereményt 
sb0056 apró antal köszönetnyilvánítása 
sb0058 várkonyi páter Látogatása 
sb0059 pákozdy ferenc köszöntése
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/1. rész/ 
/2. rész/

a textilipar 
a textilipar
szerkesztőségek figyelmébe! 
kitüntetés /dr. aczél györgy/

r,3z/

• * *»
• e •

a textilipar 
ülést tartott a tit 
befejeződött a kémiatanárok 
ülést tartott a tit ... /2. rész/ 
havasi ferenc Látogatása 
a fővinform jelenti 
forgalmi változások 
emlékkiállítás 
uj kossuth-kiadvány 
a vízmüvek közleménye 
beállt a jég a velencei-tavon 
t ö r Ö L v 
bíróság elő 
hulladékgyü 
rádiónapló
előzetes Letartóztatásban 
befejeződött a xv. 
kövl/ er

# # *
• • e

!
a

/j. rész/

sbOOöO
sb006l
sb0062
sb0063
sb0064
Sb0065
sb0066
sb0067
sb0068
sb0069
Sb0070
Sb0071
sbOC72
sb0073
sb0074
sb0075
sb0076
sb0077
sb0078
sbüű/9
sbOOSO
/folyt

160283 140121.05

sb0093 4 180 mtlb2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

/2. rész/sb0081 befejeződött a xv. 
sb0082 csütörtökön ,, 
sb0083 megblzólevél-átadás 
sb0084 az mtl fotó helyreigazítása 
sb0085 nehéz útviszonyok 
sb0086 jubileumi kötet 
sb0087 segítség a magánlakás-építőknek 
sb0088 hazánkba érkezett mieczyslaw rakowski 
sb0089 időjárásjelentés 
sbOOSO elhunyt sarlai Imre 
sb0081 nagygyűlés miskolcon az mszbt 
sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/

• • •
hirháttér j ?

* e e

%

I

m
.V

I ,•I

m

%

"• *L<»'

m 

1

a

1983.02.16.— 64 —bel

'

m

1983.02.16.- 65 -bel

mtl belpolitikai főszerkesztőségébenkészült az

főszerkesztő: 
szerkesztették: Izsák erika

fehér páter 
oltványi ottó 
halasi györgy

kovács györgy

vége

/mti/ kö hgy 
21.05 160283 0802

i

V,

B
m:

: ;I
e

i
a
a

8
a

:
■%' 9 «

,93

a

F
.

am

O
s*

•H O

7T
 r+

C
D P»H

N EP r
+

C
L H

*cn cdto ~
5

*3
 PPs
3

a> -H 'H

i—
I.



&0-OOE,

%Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

í

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 17. bel csütörtök

sbOOOI 4 160 mtib1001

nemzetközi drámairól kollokvium budapesten /1. rész/

. \ ##"4% ... %\

•<

>

C
T

*rí
IQ

H
-

H
-

C
T

i—
i.

r+
C

- 
| P 

Q
P f

ű r
+ 

0X
 H-

r r+
ffl

 N
lQ

c:
 o

: n
 i 

x c
r p

 3
 p

C
D
 CT

 3
 H-

« CD 
r+

 CD
 < 

H
*

-*
 X P

 <- 3 
N

 
3 C

D
 P)

3 X
 

C
 3T

S
H

- o
: p

 
3 

iQ
 c-

*-
3 N

 
X*

< Q
r+

 r+
 3

 
PJ

 CD
 H*

 
C
D

P)
 r+

 C
- 3

 
P O

 (Q
 ßX

 X 
1 <

—
■<

 
3C

O
C

T
3 

^ 
P 

C
D
 •<

 P
O

 P 
3 

ßx
 o

: 3
<-

 3
 

3 -
5

C
L XPl

IQ
Ti

 
3 o

: X
*<

 px
 

5 C
D
 N ‘•

3 CD 
C
D
 <X

J C
D
 H*

C
D
 (D

 O 
rP

) N
 

XC
D

 3 
3 CD 

C
D
 r+0 3

U
 

3 C
D
'* 3 

P P
 

C
LI

Q
 3 

H
- C

D
 O 

*<
P 

3 N
 H-

 P
 CD

 N 
C

- 3
* P

Xr
+ 

3 N
 

C
D
 P

X3
 P (TX 

XN
 O

'* X 
C
D
 H 

C
D

S " O Oü 
P)

C
D

-H

r+

\-Q
 

•H _Q 
C
D +-> 3 

O
-H —

>

P
•H

C
D

(D

rfC
Tr

+
<-

 P
XC

D C
D

>3
 P 

P X
 P

 CL
 

ax
«-
>.
 3 

x<
3 

«X
 c

«<
 X

 r
+ C

D
(D

OP
)N

<r
IQ

 N 
r4

- C
D
* C

D
 —h

 H
- p

) C
D
* P

 
P 

P 
3

C
D
 0>

 C
x 

r+
 3

 O
: C

D
 

r+
 

C
D
 

H
-

t~
* 3 CD

 N
 3 

px
 c

d
 p) 

rr
 cl

 p)TN
3f

flp
) 

rT
C

D
N

 O 3 (
D

IQ
 c

 H
,px

3 
O

 r+
 O

 < 
M

 O
 Q

l̂
 CT

 3
 C-

 C
L 3

 
IQ

 r-H-N
t-Q

.P
P)

ZT
<C

D
aX

 
H

-3
'<

 PX
 P

 N 
IQ

 
N

 Oí
X 

3 P
 3

 
3"

C
D
 o:

 H-
 X

 H
- C

D
n
 P

*—
*■
 r+

r+
3 

(D
 X

C
TN

 X
 

3 
C
D
 <

4
o:

 o
 H r- c

: c
tt

s 
c-

 3
 c

l 
ax

< 
r+

 1 3
V-

I. 
c-

(D
O

C
xc

:p
px

 
O

r+
 CLC

O
:3

3C
D

3"
N

 O 
C
T 3" CD

 r+
 3

 r+ C
D
 O 

C
L 3

 
C
D
 p 

P 
3 r

+ 
C
T p

 r+c-
xp

xc
 

3 CD 
Po

:N
<P

'<
P3

P 
C

-O
 

r+
N

 
P 3

 CD
 H

- P
 CT

P 3
 

O
 O)

 
N

 r+
 H

- 
C
T C

T
Q

 r r+
—

h C
X 

r+
 3

 
r+

PP
 

C
P 

r+
* 

3 
TJ

 X
O

 P 
P N r+

N
C
D

P
E

•H3
P

P 
<—

i. C
T P

 <—
j.

3 r
+ 

C
:C

IX
X 

< n
 ax

 
ax

 P
 r+

 
C
D
 H-

 3

N 
r.

X 
H

 p 3 C
-E

ax
px

o
C
D
 M 

H
- 

N
 H

-3

XC
 3 

lO
 c-

 px
**

*<
 px

 p
x 

3 IQ 
P 

C
 f—

IQ
 X

 p
t—

>.
 p

3 C
D
 CL

 
N

 P 
P H

- N
 

3 O
s3

C
T 3

 
c n

 ax
C
L P

 CD
 

P r
+

tj
 x

 p
 

p o
:

C
D
 N 

3 
r+

 H
- P

'* CL
 |

t—
i. Q

.
Pt

oP
aX

C
D

lQ
3P

3r
+

< N
 CD <

 3
IŰ

 fix
 

P P
 < P 3

 H-
xc

 r+
ax

o:
 

<D
3H

«X
3a

XP
PC

<N
Q

.P
 

p 
C

- c
:io

 w
 3 

C
T 

3 r
+ 

o:
 3

 
PW

PX
C

-O
N

<P
O

H
*r

+p
x3

 
r+

 lQQ
.<

-r+
PX

XN
r+

3P
P 

-*
 P IQ

 
H

- X
r+

 0
:1

0 C
T -

h 
3 P

 
P 

X 
O
X 

N
 *<

 P 
P O

n
 3

 
c:

 r+
 r+

 H
* 3

 (—
'• p 

X IT 
C
D

'O p£- fz íz

N

3 N IQ
 «—

>.
 3

 P 
Q

. 3
 

H
* p

 P 
3 p

 CD 
T3

 
*-

'• 
t- 

X 
P c

- N
 3 

P {— O
 fiX

fiX
 

r+
 N

 CL̂
C
 CD 

C
O
 CO

 
O

 r+
 P

 P
< 

O
XC

- r
+Ű

 -x
 CT

C
D
 

X 
p DxVO

 P
 

C
N

 
C
O
 o:

 C
T 

VT
 3

 
C
D
 3

r+
 3

 fiX
rt 

O
 -J

 
O

 0X
r+

 o
: 3

 P 
ax
 
3 

w 
c 
a 3

 O
n 
r 

vo
 c
l 

cl
XP

c-
 

O
N

W
W

Pr
+P

 
| p 

3
XJ

. 
IQ

 
< O

 N 
X 

P X
 

|\)
 N

 ß
X

o 
ax

 x 
o:

'* c o
 

3
< 

r+
 * 

3
• P

3
H

iX
-k

C
 N 

H
- 

O
XP

O
 P t— O

s r
+ 

o
p p

O
sl
Q

 
C
D
 CD 

-h
 

p N
 ax

O
i

3 
C
D
 i4

 H
1 p

 3
 >—

1. 3
 c—

 O
 IQ

 CT
 

PP
N

Px
P3

PP
n
P3

3P
C

T 
3 r

+ 
X

3 H
-

D
XC

 
3 3

 ~v
l 

Pn
 O O 

• 
H

- r
+

t_
 c

P c
—

 P
 3 

űű
iű

 3
 X

H
T

r+
 P

 C-
3 

C
l P

n
H

 3
 C-

 C
- H

- H
- P

 C
Xr

+P
 

C
X 

O
n
 C
D
 r+

P 
P P

 r+
r+

N
 

C
-'*

 
3 

O
 3

 r+
 r+

 P
 On

O
Xr

+O
 CT

+-*

>t>'p'cd
 H- cd E

 Pic 
p p

P _J _J _> í_ 
L.

>,PEO
O

'O
O

P-»P
 

N N -H N Q
'P

 -H
p »praw

^covo
O

^T-l I 
P

O
TJC

-C
tíPC

D
C

D
C

O
-H

O
-H

 
■Jő p
—
1 

•H ^
 N N *H *H O

O
I3N

-H
PO

O
O C

L+J 
C
L £. *H 

IC E (0 (filC
X'flJ'td N (d N C

. N 
-H 

2C H 
C
D E E

 :0 ^
 

P+J^C
'C

O 
<r O 

£_
3 ~a PvtJ o o 

I
>

n O
)—

> —
> PI-H

-'H
 

O
IP'PPP g: C

+J 
£_ +-• 'O N 

P E C
L'i i-H *H *H *H "O *H E 

C
D

t-1
. o

 c 
P X

 ß
x 

< 3

O
:

P P
 O 

P X
 H

*
O

: H
-

C
T*

< C
O

r+
N

H
- 

C
 OX

N
 P 

T5
 1 

N
 3 

ßx
r O

 3 
P 

O
 H-

lQ
 ßx

3 P
 N 

< C
D
 C

Tr
-rf

X 
ax

 O
n
 x

ax
iQ

 c-
 o

 p 
3 v

d
N

 r f
i)

X 
O

n
 O

n
 3

 IQ
 CO

 
3 3

 o:
xc

 I 
P H

- X
 P

 X
 p

 CT
 

O
 W 

P*
* P 

3 P
 

O
 3

r-
 P

n

•H

IQ
 Pn

 
•<

 3 P p
 -X

 
3 H

-V
O

3 0
0

X 
O

n
U

I
0:

 h
*.

N T3
 X

 -4
, 

O
O

P 
3 r

 CT

E

O
X3

 P 
Pn

 X
 IQ 

C
D
 <

3

P
 
CD

P 
O

TJ
 r 3

 CD
 3

 On
 O

n
 ß

x 
H
-

{

H
* Q

. H
- 

3 W
 I 

TN
 X

 
ßx

P o
:

3 
C
O

 3

---
-- -

r

:

1-

T 
r"

ü
' :.#


